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Ata da 146ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra 

do Garças - MT. . . . 
Aos 24 (vinte e quatro) dias, do mês de agosto, do ano de 2020 (dois mil e vmte ), 
às 20:00 horas, por videoconferência, reuniram-se os Vereadores desta Casa d 
Leis para mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João 
Rodrigues de Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador 
Geralmino Alves Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1 º Secretário eleito. Observadas 
as exigências regimentais, constatou-se "quórum" suficiente, para o início dos 
trabalhos. Dispensou-se a leitura de um trecho bíblico e a execução do hino de ~ 
Barra do Garças, em razão da forma como estão ocorrendo as sessões, ou seja, 
virtualmente. SR. PRESIDENTE: Boa noite a todos. Boa noite aos pares. Boa 
noite aos cidadãos do município que assistem a sessão pelas redes sociais. Mais ~ 
uma sessão, a gente precisa dar contipuidade aos trabalhos do Legislativo. Do 
jeito que a coisa caminha, pelos decretos estaduais, eu acredito que em breve, 
nós estaremos aí, retornando aos trabalhos presenciais, do jeito que a coisa se \ 
encaminha, pelo menos pelo viés do decreto do governador do Estado. Mas, por 
hora continuaremos com a sessão virtual. Declaro aberta a sessão, passamos 
agora para à leitura das correspondências recebidas e expedidas, passo a palavra 
ao ilustre vereador Dr. Neto, para a leitura das correspondências. Após, o senhor 
presidente passa a palavra ao 1 º Secretário Ver. Dr. Neto, para a leitura das 
correspondências dessa sessão. Posteriormente, o 1° Secretário cumprimentou a 
todos os presentes, e iniciou a leitura das correspondências, com os Ofícios 
Expedidos. Oficio nº 1327/20- que encaminha cópia da Moção de Pesar nº 
076/20 de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal, aos Familiares do Sr. 
Dr. Clodoaldo Pirani Junior; Oficio nº 1345/20- que encaminha cópia da 
Indicação nº 223 e 224/20 de autoria do Ver. Jaime Rodrigues, ao Sr. Mauro 
Mendes - Governador do estado de Mato Grosso; Oficio nº 1346/20- que " 
encaminha cópia da Indicação nº 223 e 224/20 de autoria do Ver. Jaime 
Rodrigues, ao Sr. Max Russi-Dep. Estadual; Oficio nº 1347/20- que encan1inha 
Sópia da Indicação nº 225/20 de autoria do Ver. Gabriel Lopes, ao Sr. Roberto 
Angelo de Farias- Prefeito Municipal; Oficio nº 1348/20- que encaminha cópia 
da Indicação nº 225/20, de autoria do Ver. Gabriel Lopes, a Sr. Clenia Monteiro 
- Sec. Municipal de Saúqe; Oficio nº 1349/20- que encaminha cópia da Moção 
de Aplausos nº 085/20 de autoria do Ver. Garrincha ao Sr. Marcelo Aquino -
Prefeito Municipal de General Carneiro~ Oficio nº 1350/20- que encaminha cópia 
da Moção de Aplausos nº 085/20 de autoria do Ver. Garrincha ao etulio 
Dutra Vieira Neto - Prefeito Municipal de Araguaiana; Oficio nº 5 2 que 
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encaminha cópia da Moção de Pesar nº 084/20 de autoria do Ver. Geralmino 
Neto, aos Familiares da Sr. Adevaldo Rodrigues de Oliveira; Oficio nº 1352/20-
que encaminha cópia da Indicação nº 225/20 de autoria do Ver. Sivirino Souza, 
a Sr. Patrícia Parreira Saraiva - Sec. Municipal de Administração; Oficio nº 
098/20- que encaminha comunicado de audiência pública para discussão da 
LDO 2021 no dia 24/08/20, às l 7h, virtualmente, ao Sr. Mauro Piauí - Se . 

' ' Municipal de Planejamento. Correspondências Recebidas. OFICIO Nº 
061NISA/2020, a Coordenadora da Vigilância Sanitária, Sra. Dennys,e Teixeira· ( 1 

Lima, apresenta resposta à Indicação nº 203/2020; OFICIO Nº 
097/SMPO/GAB/2020, o Secretário Municipal de Planejamento Urbano e 
Obras, Sr. Agvailton Alves Júnior, apresenta resposta às Indicações nº 217 e 
220/2020; OFÍCIO Nº 215/GCG/2020, o Comandante Geral do Corpo de 
Bombeiros Militar, Cel. Alessandro Borges Ferreira, apresenta resposta à 
Indicação nº 189/2020; OFÍCIO Nº 056/PRFMP/5º CR/2020, o Coordenador 
Administrativo da Patrulha Rede de Frente, Tenente Sileimann de Sousa Campos 
Junior, solicita autorização de uso do Plenário desta Casa de Leis, bem como 
sistema de sonorização, imagem e internet na data que menciona. 
Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal. DECRETO LEI Nº 
4.410. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, 
por meio de decreto, Dispõe sobre abertura de crédito extraordinário no ·~ 
orçamento municipal Lei nº 4.157 de 27 de dezembro de 2019, para atender à 
crise sanitária decorrente da pandemia do COVID-19 e dá outras providências; · 
DECRETO LEI Nº 4.411. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto ~ 
Ângelo de Farias, por meio de decreto, Dispõe sobre abertura de crédito 
extraordinário no orçamento municipal Lei nº 4.157 de 27 de dezembro de 2019, 
para atender à crise sanitária decorrente da pandemia do COVID-19 e dá outras 
providências; DECRETO LEI Nº 4.414. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo 
Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, Estabelece a aplicação 
de medidas não farmacológicas de combate ao novo Coronavírus no Município 
de Barra do Garças pelo período de 14 (quatorze) dias e dá outras providências; 
DECRETO LEI Nº 4.417. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto 
Ângelo de Farias, por meio de decreto, Dispõe sobre a retomada, em caráter 
facultativo às atividades de estágio curricular obrigatório das instituições de 
ensino superior privado que ofertam cursos na área da saúde no âmbito do 
Município de Barra do Garças. Terminada a leitura das correspo cias 
recebidas e expedidas, as mesmas permanecerão em arquivo à disp iç o os 
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nobres Vereadores. Continuando, no Grande Expediente, seguem em sequência, 
todas as falas dos Vereadores inscritos, nessa noite. ;J 
VER. CLEBER F ABIANO FERREIRA: Senhor presidente, meus colegãs 
vereadores, barra-garcenses que acompanham pelo Facebook, eu quero aqui só t 
mais uma vez deixar os meus sentimentos às familias que tiveram seus entes 
queridos levados yor ~ssa inaldita pandemia, por esse mal~ito v~rus ~ Zilv~, a 
família dele, que mfehzmente faleceu esse final de semana ai. O Silvan tambem, 
que foi pedreiro, uma pessoa que eu conheci, um folião que sempre estava aí nas 
folias de Reis, sempre ajudando nas festas de folia, e trabalhou na minha casa, 
ajudou a construir uma casa minha. Uma pessoa que eu tinha um apreço e que 
infelizmente não resistiu a esse vírus. Então, deixar as minhas condolências aqui, 
os meus sentimentos às famílias que hoje estão sentindo a dor aí da perda. Ao 
Zé Maria, se eu não me engano, também perdeu um ente querido hoje dele, meus 
sentimentos ao ex-vereador Zé Maria, pela perda que teve. E, pedir a Deus, 
senhor presidente, para que essa pandemia venha cada vez mais, diminuindo, ~ 
que a gente possa aí estar caminhando para uma melhora, para que o nível de 
infecção diminua para que a gente possa ter uma rápida recomposição da nossa . 
vida normal, se é que a gente consiga isso depois dessa pandemia. Mas, pedir a 
Deus para que retome. E, no mais, senhor presidente, eu quero aqui agradece 
em público, devido as recomendações e as indicações que nós fizemos em nome 
dos moradores do bairro Cidade Jardim, pedindo a lin1peza daquele bairro, então 
eu quero deixar aqui os agradecimentos. E tambén1, à concessionária Barra Luz, 
que também atendeu, e deixar aqui que falta uma avenida. Eles colocaram as 
lâmpadas nos postes, mas falta ligar a energia lá, mas já foi colocado. Então, eu '-
sou crítico quando as coisas estão erradas, mas também sei reconhecer quando 
as coisas estão sendo feitas corretan1ente. Então, parabéns para a equipe aí, da 
concessionária Barra Luz, que atendeu o pedido não só meu, mas de outros 
colegas dessa casa em prol daquela comunidade lá do bairro Cidade Jardim. E 
também, à equipe lá do secretário Lúcio Violin, que fez a limpeza lá do bairro, 
não sei se foi a secretaria ou se foi a imobiliária através da prefeitura que fez a 
limpeza, enfim, eu sei que o bairro teve a limpeza que os moradores precisavam, 
e a energia também, a iluminação lá do bairro também foi colocada pela empres 
Barra Luz. Então, muito obrigado aí, em razão das reivindicações que nós 
fizemos. E quero deixar aqui também em público um pedido, eu converse · 
pessoalmente com o secretário de serviços urbanos e transporte, Carlos Go i ·o, 
pedindo um quebra-molas, um redutor de velocidade, basta um re to e 
velocidade, ali na avenida das Águas Quentes, pode ser ali próximo C b 
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Juventude. Ali, na madrugada, virou pista de corrida de motociclistas na 
madrugada. Eu estou morando aqui muito próximo e a madrugada aqui, como 
diz o linguajar, "o pau quebra". É moto a madrugada inteira apostando corrida~ 
aqui e não são motos grandes não, ~ão motos peque~as. Eu ~stou ven~o a hor~- _ ~ --
de nós termos aí, talvez uma fatalidade nessa avemda aqm, em razao dessas r 
corridas de madrugada que tem; sem falar também na aglomeração e na algazarra 
que vira aqui na avenida das Águas Quentes. Como o clube está fechado, então 
na madrugada eles vem para cá, por ser uma área propícia, é uma reta, vem para 
cá tirar racha, apostar corrida de madrugada. Então, eu pedi para ele, para o 
secretário e gostaria aí também de deixar em ata aí, a minha reivindicação nessa 
sessão, para que coloque ali pelo menos um redutor. Só um. Eu conversei com 
ele, falei: Carlinhos, um redutor resolve, que já diminui e não dá para os caras 
mais, apostar corrida. Está certo? No mais é só, senhor presidente, e uma boa 
semana para todos nós e que Deus nos abençoe. SR. PRESIDENTE: Amém, ~ 
excelência. Só corroborando, Cleber, eu peço até desculpas aí, mas esse tema, 1. ~ 
ele precisa ser enfrentado com mais veemência. Nos últimos 1 O dias, nós tivemos 
pelo menos, é o que me consta, dados que eu conheço, cinco acidentes graves 
gravíssimos com jovens no nosso município. Não vou citar nomes, a comunidade 
sabe, esses fatos estão nas redes sociais. E, não é só lá, Dr. Cleber. Nós 
precisamos manter o contato; hoje, nós recebemos aqui na nossa casa um pedido 
da gloriosa polícia militar, solicitando as nossas dependências, a nossa estrutura 
para fazer uma reunião, vou aproveitar da oportunidade para que nós tratemos 
porque esse é um problema que precisa ser enfrentado. Nós temos na cidade um 
grupo de jovens, um grupo relativamente grande, não é um grupo pequeno, são 
dois problemas que nós precisamos enfrentar em relação a isso; esse grupo de 
jovens é aquela coisa do jovem, gosta da adrenalina, da velocidade. Não só lá, 
se você for na Vila Santo Antônio, na Gabriel Ferreira, na 31 de Março à noite, 
a partir da meia-noite, esses meninos o que eles fazem ali nessas duas Avenidas 
é coisa de ... (falas de vereadores sobrepostas, portanto inaudíveis). Então, nós 
precisainos (palavras inaudíveis) que a polícia militar intensifique as suas rondas 
(palavras inaudíveis), possa apreender essas motos, inclusive apreender os 
menores e os pais, no caso, que autorizam os filhos menores a conduzirem essas 
motos. Inclusive, salientando que eles podem, vossa excelência sabe, serem 
inclusive responsabilizados. Então, nós temos tido um grande número de 
acidentes. Esse é um fato, sobre motos. O outro, é a questão dos entregadores, a fl-. \ 
gente sabe que a pandemia fez com que se ampliasse o número de ent g , de 

1

- \ 1 

serviços, principalmente no período noturno. Nós tivemos pelo s tr 
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148 desses acidentes envolvendo esses profissionais, esses trabalhadores. A gente 
149 entende que as pessoas queiram trabalha~ e necessitem tr,ab~lha:, mais i~so nã~ 
150 justifica desrespeitar as normas de trânsito, colocar a propna vida em nsco. A 
151 gente viu aí, mães essa semana desesperadas pela a vida de seus filhos, a cidade ~ 
152 toda se unindo. Mas, esse problema precisa ser enfrentado, que daqui a pouco, ~ 
153 não se pode esquecer que no ano passado, nós perdemos 3 1 vidas em acidentes /~ 
154 de trânsito, 32 e~ acho, e esses núme:o~ po~~m estar a~, sendo eng~ossados. .d__ 

155 Então, nós precisamos chamar a policia m1htar, que e a responsavel pela ~ 
156 fiscalização do trânsito, de condutas irregulares no trânsito, para que a gente 
157 possa intensificar, principalmente no período noturno, fazer aí, a intensificação 
158 dos trabalhos, para poder coibir esse problema no nosso município. Desculpe o 
159 alongar da fala, mas é só pegando aí, uma carona na sua preocupação. 
160 VER. FRANCISCO CANDIDO DA SIL V A-GARRINCHA: E aí, excelência. 
161 Tudo joia? Boa noite a todos companheiros de serviço. Excelência, pode passar. 
162 Boa noite senhor presidente, pode passar a palavra para o próximo. Muito 
163 obrigado. VER. GABRIEL PEREIRA LOPES-ZÉ GOTA: Boa noite presidente, 
164 em seu nome cumprimento todos os colegas. Venho aqui desejar os meus • 
165 sentimentos à todas as famílias que perderam os seus entes queridos por esse 
166 Covid-19, que infelizmente aí, vem acabando com a vida de muitas pessoas 
167 queridas e muitas pessoas que estão lutando aí para viver, tenho certeza que vão 
168 sair dessa. Presidente, eu venho falar aqui nesta palavra livre... (palavras 
169 inaudíveis). Ontem, de um amigo que estava no rio, e foi constatado mais peixes 
110 mortos bem ali aonde que a empresa Águas de Barra do Garças joga o seu 
111 tratamento, diz que é tratamento de esgoto no rio. E aí, ele fez uma filmagem, 
112 compartilhou na rede social, mandaram para mim e também postei. E aí, eu já 
173 fiz a denúncja no ministério público federal, aguardando todo o procedimento, e 
174 visto que a Aguas de Barra do Garças não tomou nenhuma iniciativa, não tomou 
175 nenhum posicionamento. Infelizmente, está aí, cometendo um crime ambiental, 
176 um tanto de pintado ali morto, que a gente viu no vídeo. Não tem base uma coisa f1A 
177 dessa. A gente que é nascido e criado nessa terra aqui, tantas vezes que a gente~ }Vl 
178 já tentou pescar nessa região e o tanto que é dificil você pegar peixe. Pintado 
179 então, nunca consegui na vida. Aí, você vê, um tratamento de uma 
180 concessionária de água e esgoto no nosso município acabando com o nosso meio 
181 ambiente. Então, eu gostaria de fazer até uma nota de repúdio a essa empresa, fL_. 
1s2 que vem só fazendo cagada em nosso município e agora está aí acabando com o \ \.....; 
183 nosso meio ambiente. Mas, já tomei todas as providências, inclusive av· a 
184 AGER também, mandei uma mensagem para a Maria que é a diretora. g 

I 
(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 ( 
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças-MT, CEP: 78600-000 r 
~ Jj,:==~=ªr=ª:=b=~=rr=ad=,ºg=ac:..=rc=as=.· m=t-=le....,,g.b='' :mp'~=~mt.log.b' º"'ldo,I•~ t.I b 



185 

186 

187 

188 

189 

190 

191 

192 

193 

194 

195 

196 

197 

198 

199 

200 

201 

202 

203 

204 

205 

206 

207 

208 

209 

210 

211 

212 

213 

214 

215 

216 

217 

218 

219 

220 

221 

Câmara 
M1111icipal ,,, 

B.\lrn.\ DO C.\l{('.\S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 
De mios dad11 com o povo 

0.SUo MIWlOJ'O 

GABINETE DA PRESIDrNCIA 

o posicionamento aí da agência reguladora de concessão. Fiz a denúncia aí, e já 
protocolei no ministério público federal, e agora é aguardar as providências 
necessárias contra essa concessionária de água de Barra do Garças. Obrigado. 
VER. JAIME RODRIGUES NETO: Deu problema aqui no áudio aqui ... j 
restabeleceu. Sou eu ou o Julio Cesar, presidente? SR. PRESIDENTE: Vereador. 
Dr. Jaime. VER. JAIME: Sim. Cumprimentar a todos, senhor presidente, 
senhores vereadores, população que está nos assistindo. Quero agradecer aqui 
em primeiro lugar, os funcionários da saúde de Barra do Garças, pelos serviços ~ 
prestados na UPA, no pronto-socorro, nos postos de saúde. A importância desses 
funcionários sem desmerecer os demais, inas o trabalho que eles estão fazendo 
é por nós reconhecido e a gente vem aqui agradecer nessa sessão. Quero também 
agradecer a administração de Barra do Garças por ter atendido o nosso pedido, 
a nossa indicação nos tapas buracos das ruas do Jardim Toledo, na limpeza do 
Bairro Jardim dos Ipês, como o Dr. Cléber disse, também foi um pedido nosso, 
quero aqui agradecer. E também, senhor presidente, dizer que é lamentável, 
muito lamentável, essas denúncias de populares, e agora estou vendo aqui, do 
nobre colega Zé Gota, desse crime ambiental, a gente pode se dizer assim, peixes 
no Rio Araguaia morrendo por conta de esgoto sem tratamento. Ou esgoto ou 
outros detritos jogados no Rio Araguaia. Essa é uma preocupação de toda a 
população e que a gente quer registrar o descontentamento da gente. E, Zé G ta, 
eu prontifico a fazer alguma coisa, no sentido de coibir esse tipo de ação q 
venha a danificar o meio ambiente e principalmente o Rio Araguaia. Era isso, 
senhor presidente. Muito obrigado. Passo a palavra para o próximo colega aí. 
VER. JULIO CESAR GOMES DOS SANTOS: Boa noite a todos . 
Cumprimentar a todos os amigos aí, todos os companheiros, em nome do 
presidente Dr. João, cumprimentar toda a população que nos assiste. Colaborar 
com a fala do vereador Zé Gota, semana retrasada, nós estivemos reunido com 
o Leopoldo ali na SEMA, junto com o secretário Moacyr do Couto, sobre essa 
problemática aí Zé, desse esgoto que é jogado. Inclusive, ficou destacado 
naquele momento, que a grande responsabilidade, não tirando a 
responsabilidade, seria da Friboi. Mas, tudo indica que a morte dess~s peixes ~ 
como aconteceu agora dessa vez, 70% a 80o/o, a responsabilidade é da Aguas de · 
Barra do Garças. Então, a gente tem sim que cobrar da A GER uma resposta para 
que tenha uma solução. Aplicar uma multa ... eles têm que pagar pelo o que estão 
fazendo. Então, eu acho que a gente também não pode ficar quieto e d · de 
cobrar a AGER. Há algum tempo atrás, eu queria aqui, a gente 
quando é feito, é realizado, a gente também tem que parabenizar. Eu 
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agradecer o secretário Agvailton e também o secretário Carlos, desde o ano 
passado nós estivemos no Nova Barra aqui na rua Diacuí, fomos lá junto com o 
secretário, cobramos, e o asfalto lá tão sonha~? e aquela ~aleria, q~e por falta ~~ 
galeria, a água entrava dentro das casas, Jª foram feitas. Entao, eu quena 
agradecer. E também, há algum tempo aqui, eu cobrei sobre a ponte do córrego 
Taquaralzinho ali na MT Vitório Pereira, que essa ponte estava caindo né. t 
Inclusive, a distração e já foi feito também o desvio. O desvio foi feito com utn 
pouco de demora, mas foi feito. Então, queria também agradecer. Não só cobrar, 
mas também agradecer o que foi e o que está sendo feito. Minhas palavras são 
essas, senhor presidente, passo para o próximo vereador. 
VER. MIGUEL MOREIRA DA SILVA: Senhor presidente, em seu nome eu 
cumprimento todos os colegas que estão presentes nessa sessão de hoje. 
Cumprimento a todos que estão participando aí, com a gente através do 
Facebook. Senhor presidente, venho a essa Tribuna para pedir o voto de todos 
os colegas, eu fiz uma indicação ao senador Wellington Fagundes, solicitando a 
ele que faça gestão no Ministério da Saúde, para que Barra do Garças seja 
contemplada com um novo tomógrafo. Na sessão passada, eu até dei uma fala 
sobre isso aí, mas não tive resposta e estou pedindo ao senador que é um senado 
atuante, é um senador que tem bagagem para resolver essa problemática aí, por 
nossa cidade. Uma vez, que esse tomógrafo está estragado faz muito tempo 
toda tomografia hoje no município tem que fazer na base do particular. E, para 
resolver essa questão do Covid, igual o vereador Dr. Cléber falou, o pai dele foi 
acometido do Covid, foi lá, tirou uma tomografia e resolveu o problema 
instantaneamente. Já começou o tratamento e não houve complicação. Portanto, 
isso aí que aconteceu com o pai do nosso colega vereador Dr. Cleber, eu desejo 
a todo barra-garcense que tenha esse tratamento e para que esse tratamento venha 
acontecer, é preciso com urgência dessa tomografia. Então, aproveitando que o 
orçamento ainda está aí para ser votado, também fiz uma emenda no orçamento 
destinando aí, uma verba para comprar esse aparelho de tomografia, que tant ~ 
está fazendo falta para os nossos munícipes, e para todos que venham fazer u 
tratamento pelo SUS, aí do Vale do Araguaia que vem em Barra do Garça .' 
Então, é essa a minha fala, senhor presidente, pedindo o voto de todos os colega . 
VER. MURILO V ALOES METELLO: Boa noite Joãozinho. Boa noite demais 
companheiros. Presidente, a fala vai ser curta. Primeiramente, eu quero aqui 
agradecer a secretária Clenia que vem se desdobrando aí, fazendo de t 
através da secretaria de saúde e não está sendo fácil. Eu estou vendo 1 ta da 
Clenia juntamente com a sua equipe, a equipe da saúde no geral, sabe 
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que estão nos plantões se desdobrando aí, sabe, em cima dessa doença infernal~ 
essa pandemia. E, meus sentimentos também, presidente, às pessoas qu~ - \--_ 
perderam. os seus entes queridos, às famílias, porque não está sendo fácil. E, tem E 
mais uma vez, eu sempre falo aquele ditado: fique em casa. E, quero agradecer 
também, presidente, ao Carlinhos, o secretário, que vem fazendo um trabalho, 
algumas indicações, que eu fiz alguns pedidos aí, e foram concluídos. Ao 
secretário Agvailton, que eu estive com ele acompanho aquela obra lá do Nova 
Barra também, que através do Wellington também, o senador, que vem fazend 
o seu trabalho também, sabe. E, agradecer a toda a administração, a preocupação 
com o povo de Barra do Garças. Então, presidente, fica aí mais uma vez o meu 
apelo à população: fique em casa. Porque é que nem está citando aí, as ruas, os 
bares lotados, sabe, é preocupante. Mas, que estão tomando as medidas sabe, 
mas tem que ficar em alerta a população. É que nem o Cleber citou ainda há 
pouco, na fala dele, que está caindo, mas a nossa preocupação, presidente, é que 
está vindo essas queimadas aí, e você está vendo o tanto que o clima está 
enfumaçado, sabe. E, está vindo frente frias também, que com certeza, a gente 
espera que diminua, mas com o clima desse jeito, esse clima enfumaçado pode 
aumentar essa pandemia. Então, é ficar em alerta a população aí. Um abraço a 
todos aí, e uma boa noite. 
VER. GERALMINO ALVES RODRIGUES NETO-DR. NETO: Boa noite 
senhor presidente. Boa noite vereadores. Boa noite novamente a todos vocês que 
nos assistem aí, via rede social. Senhor presidente, vereadores, eu primeiro quero 
começar me solidarizando a esses familiares aí, com esse tanto de óbitos em 
nossa cidade devido ao Covid. Já são 84 óbitos, 20 indígenas, 64 não-indígenas. 
Eu quero deixar o meu abraço para o ex-vereador Zé Maria, a professora Gláucia 
né, que era um ente querido e infelizmente faleceu. Também o Gilvan, quero 
deixar o meu pesar aqui à família dele, à Sandra. O Gilvan que era meu vizinho 
aqui há muito tempo, um cara trabalhador, um cara de luta e foi acometido po 
esse vírus maldito aí, infelizmente não resistiu a essas consequências desse víru 
e veio a falecer. Muito triste. A gente sabe de pessoas que hoje está na UTI num 
situação dificil, a gente todo dia reza para que todos possam sair dessa. É uma 
situação que está assim, acabando com as famílias, pessoas próximas da gente, 
familiares acometidos, então a gente sempre com o coração apertado. Eu quero 
aqui deixar um abraço a todos. E, quero aqui também, senhor presidente, 
agradecer, a gente cobra muito aqui na sessão, todos os vereadores e 
fazem indicações e requerimentos. No caso, eu quero agradecer aqui uito o 
Carlos Gontijo, o Carlinhos tem trabalhado muito, eu sei a dificul a ele 
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Mesmo precisando de mais equipamentos, mesmo assim ele tem se desdobrado 
muito na administração. Na sexta-feira, última sexta-feira, eu passei na secretari 
e peguei o Carlinhos e nós demos uma andada na cidade. Peguei as indicações 
do vereador Neto e nós fomos andar e fizemos alguns compromissos com a· 
população. Eu quero agradecer muito o Carlinhos; nós precisamos cascalhar a~ 
Rua Juruena lá no Nova Barra; a Rua Alameda precisa abrir, precisa cascalhar; 
Rua do Orvalho, cascalhar; Alan1eda Industrial e a Rua Diamantina. Então, 
estivemos nessa ruas na sexta-feira, o Carlinhos muito solícito fez um . · 
compromisso de assim que, algumas máquinas que estão na zona rural chegar 
no município, ele irá fazer esses encascalhamentos, essas aberturas de ruas, que 
as pessoas muitos querem construir a sua casa e está incapacitado de fazer isso. 
Então, o Carlinhos fez o compromisso com o vereador Neto; e mais do que com 
o vereador Neto, com a população, que vai fazer essa abertura dessas ruas. Quero 
agradecer também, eu estive com o Carlinhos ali na avenida, na avenida, como 
disse o presidente Joãozinho e o vereador Cleber no começo, a questão da 
velocidade muito grande dos veículos de nossa cidade, carros e motos. Então, eu 
estive com o Carlinhos também, na avenida que liga a Cohab ao IFMT, que liga 
à UPA, é uma avenida ali, é urna extensão considerável. Uma avenida que tem 
muita alta velocidade mesmo e as pessoas estão aproveitando ali para tirar racha ~ 
de carro, de moto. E, uma moradora ali, a Carla, eu agradeço a Carla, ela sempre ~-~ · 
tem cobrado i~uito fo~~.ª câmara.aí. Eu ~stive lá com o Carlinhos G~ntijo ~com k~ 
a Carla. Eles tinham aiJa, um abaixo-assmado de um quebra-molas la e vai fazer ~ 
esse quebra-molas lá essa semana, no mais tardar na outra semana. Então, eu 
agradeço ao Carlinhos que esse quebra-molas ... já teve vários acidentes e mortes 
ali. Então, o Carlinhos fez esse compromisso com o vereador Neto, fez com a 
Carla, que é moradora lá e que estava presente. Então, vai fazer esse quebra
molas lá e eu agradeço muito. Então, por hora são as minhas palavras, senhor 
presidente, eu agradeço muito. Estive também com o Carlinhos na Rua Diacu', 
igual hoje o vereador Julio Cesar falou muito bem aí, eu acho que agora v i 
solucionar aquele alagamento dela; eu estive lá com o Carlinhos lá na sexta-feir < 
A gente está andando tentando, fazendo as cobranças também para que as 
soluções possam chegar até o cidadão. E, a função do vereador é essa, fazer essa 
ponte entre o Executivo aí, e o secretariado. Eu agradeço, senhor presidente e 
são essas as minhas palavras, muito obrigado e boa noite. SR. PRESIDENTE: ~ 
Boa noite. Pebinha, vossa excelência levantou a mão mesmo? Pediu a fala? VER. .'. 
V ALDEI LEITE GUIMARÃES-PEBINHA: Eu levantei, eu pedi uma R 
o vereador Neto. Eu tinha feito um pedido para o Carlinhos faz tempo, 
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aqueles quebra-molas lá na avenida entre a UPA e aquele Jardim que você falou 
aí, eu esqueci o nome dele agora. Lá tem um plantãozinho lá, moço, ela pediu 
várias vezes um quebra-molas lá. Eu passei para o Carlinhos, ainda bem que .....___,__, 
você foi lá com ele e ele viu que lá precisa realmente de um quebra-molas ali. 
Fico agradecido de você ter ido lá mais ele. Falou Neto. Obrigado. É só isso. 
VER. PAULO CESAR RAYE DE AGUIAR: Boa noite a todos. Boa noite 
presidente. Boa noite a todos os vereadores e as pessoas que estão em contato V 
com essa sessão. Eu queria primeiro me compadecer com as 125 mortes 
ocorridas em UTI em Barra do Garças e me entristecer ao mesmo tempo, porque 
a prefeitura não consegue colocar intensivista aqui na Barra. Isso não tem ~ 
solução! Já era para ter tido intensivista aqui na Barra, mas infelizmente isto está 
acima dos nossos desejos, acima das nossas vontades. E, esse problema da 
tomografia, Miguel, é um absurdo. Esse problema da tomografia é um absurdo, 
porque ... VER. MIGUELÃO: Paulo, liga a sua câmera. VER. PAULO RA YE: 
Ah tá ... é que eu estou meio deitado, mas tudo bem, vamos lá Pronto, já liguei. 
Deixa eu ver se apareceu a minha cara aí, não estou dando conta de me ver não, 
mas está bom. Espere aí, eu não estou conseguindo ... presidente, você desculpa 
aqui, é que eu não entendo muito de computador e de vez em quando eu boto o 
dedo errado aqui e o trem vira um peteco. VER. CLEBER: Está bem, Paulo. Está 
bem. VER. PAULO RA YE: Então, na verdade o problema é o seguinte: 
problema da tomografia é como o Miguel falou, nessa pandemia é um aparelho 
imprescindível. E, me diz quem que paga tomografia na Barra hoje, se não for 
as pessoas de melhor poder aquisitivo? Eu já falei isso uma vez e vou responder: 
os donos de tomógrafos na Barra vai ficar tudo rico de tanto fazer tomografia. 
Tem um laboratório aí, que eu conversei com o dono, ele está fazendo uma média 
de 18 tomografias por dia. Isso é brincadeira, porque o tomógrafo não era para 
estar arrumado não; já era para ter colocado um novo aí. É a vida do povo qu ]' 
está em jogo. Fico preocupado, como o Zé Gota falou também a respeito d 
poluição do Rio Araguaia. Eu fico pensando assim: esse negócio de fala co 
um, fala com outro, fala com outro, isso não vai resolver. A resolução disso aí, 
era ir em cin1a de multa mesmo e obrigar a concessionária pagar os danos, entrar 
na justiça contra a concessionária. Porque esse tipo de argumento: ah ... nós já 
falamos com o engenheiro fulano de tal, falamos ... a culpa não é da Friboi, a 
culpa é da Águas de Barra do Garças ... está levando à poluição do rio Araguaia. 
Alguém tem que ir lá, pegar a água, mandar analisar e socar um proces nos 
caras. Essa é a saída. Eu acho que quem ... eu não sei como é que funcj a a 
concessionária. O Dr. Joãozinho podia me informar? Se isso é uma ~ n e s 
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da prefeitur~ é uma concessão do Estado ... é concessão de q~em, doutor} Zé 
Gota, essa concessão quem é responsável por ela? VER. ZE GOTA: E do 
município, Paulo Raye. É o município. Então, o município tem que fazer algu~ 
cois~ parceiro. VER. ZÉ GOTA: Tem! VER. PAULO RAYE: O município tem 
que fazer alguma coisa. Então, a gente fica de braço cruzado só escutando que, 
tem peixe ~orrendo, i~so e ,aquilo, tem poluição, no ~nchieta_ ninguém aguenta r= 
o mau cherro ... mas, mnguem faz nada. Bom, essas sao as mmhas palavras, eu 
não gosto de falar mais não, porque eu tinha prometido para Liliane que eu nem 
ia debater nada hoje não. Mas, vou terminar as minhas palavras com isso aí. 
VER. PEBINHA: Estão me ouvindo aí? Boa noite senhor presidente, senhores 
vereadores. Senhor presidente, só quero agradecer ao Carlos Gontijo pela uma ~ 
indicação que eu fiz, ali na frente do clube dos bombeiros, ali perto do IA TE ali, 
pediram para fazer uma patrolagem lá, passar a patrola ali, um pedido dos 
chacareiros ali. E, lá onde tem uma antena também, o pessoal pediu para ir lá, 
ele foi lá, levei o maquinista lá e foram arrumar as estradas lá. Então, eu quero 
parabenizar o Carlinhos pela (palavra inaudível) que pediram para a gente aí. E, 
os chacareiros lá agradeceu ele também, e em nome dos chacareiros lá, agradecer 
ao Carlos Gont~jo. Só isso, senhor presidente. Obrigado. 
VER. SIVIRINO SOUZA DOS SANTOS: Boa noite Dr. João. Boa noite meus 
colegas da câmara, colegas vereadores. A minha fala hoje, Dr. João, é voltando 
novamente falando a respeito de Águas de Barra do Garças. Eu quero moro aqui 
no Solar V ille e como os demais vereadores, com certeza a cobrança no nosso 
bairro é maior que qualquer outro canto da cidade quando a gente sai para os 
demais bairros. E aqui, nós temos há quase três anos, o sistema de esgoto, os 
canos estão embaixo do solo. E, nas minhas cobranças, voltei a cobrar 
novamente, passei !llensagem, estou cobrando, e a resposta que obtive da AGER, 
da Maria, é que a Aguas de Barra do Garças não tem o menor interesse que isso 
aqui funciona porque ela já bateu a meta dela. Então, não é viável ' 
~conomicamente. E, eu tenho essa mensagem gravada aqui. É horrível ouvir iss~l 
E triste. Porque aqui no bairro, Dr. João, até um tempo desses, o senhor faloil 
que ia colocar uma emenda que ia obrigar essa concessionária a pagar captação 
de esgoto da turma aqui. Eu, só esse mês aqui em casa, eu tive que duas vezes, 
cento e oitenta reais para captar o esgoto. Então, eu tive que fazer uma fossa, 
acabei de fazer uma fossa agora, tem uns quinze dias, para poder ... porque não 
tem como mais, a outra fossa lá o solo é muito ruim, não capta. Chego 
ponto que rapidão enche. E assim, o pessoal está vindo aqui em cas co ra · 
cobrando, cobrando, cobrando e com direito, porque eu fui votado, u re ebi 
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voto para isso. E, às vezes, a gente fica sem força, a gente não sabe o que fazer. 
Com vergonha e sem força. Nós (palavra inaudível) uma empresa que está igual 
cavalo de 7 de setembro, só não vou falar o resto. Está entendendo? Faz o que 
faz e é aplaudido. Então, nós temos que tomar uma providência, Dr. João, o 
senhor como presidente da n~ssa casa, nós acharmos ur:_i n:eio de tr~er es~ 
turma de novo, para cobrar mais uma vez. Se a nossa funçao e cobrar, nao temos - ~ 

o poder de resolver, vamos pelo menos cobrar mais uma vez, pressionar a f" 
respeito disso. As mazelas e o desrespeito causado aos consumidores de Barra 
do Garças é enorme, e ao consumidor mato-grossense, que não é só aqui que está 
isso não, a gente vê nos municípios onde a concessionária está, que reahnente ~ 
está a desejar. E, esse crime que comete com o Araguaia, que vem sangrando; ~ 
ora, um, nós sabemos quem é, ora, o outro, nós sabemos também quem é ... há 
vinte dias atrás era uma empresa, agora ~ ourr:a empresa. Então olha, par~ce ~ue 
é uma aposta: vamos ver quem mata mais peixe? Vamos ver quem polm mais? 
Mas, me parece pelas informações que obtive e que eu vi, é que o procurador · 
federal esteve in loco e parece que vai fritar. Tomara. Eu espero que aconteça o 
que o Dr. Paulo Raye falou, que realmente puna quem tem que punir. Não pode 
ficar nessa impunidade aí, de décadas que a gente vê acontecer com o nosso 
Araguaia e nada acontece. E, ao mesmo tempo alertar a respeito da Beira Rio. 
Porque estará começando logo logo, é tradicional 15 de setembro chover muito 
em Barra do Garças. Ou, 7 ou 15 de setembro, chove. Eu estive lá esse final de 
semana e está a passo de tartaruga. E, diga-se de passagem viu, é um bom bato . 
É um bom batom. 
(Falas de vereadores sobrepostas, portanto inaudíveis). VER. PAULO RA YE: 
Uma parte vereador? Bom, eu queria esclarecer duas coisas. Primeiro, eu queria 
me retratar, que acabei de telefonar para a Clenia, eu não me considero hipócrita 
de falar uma coisa que não é verdade, a Clenia conversou comigo, o tomógrafo 
já começou a funcionar hoje (palavra inaudível) e a partir de quarta já estará 
funcionando a contento, graças a Deus. E outra coisa, a questão, vereador, é que 
no rio Teles Pires, aconteceu uma mortalidade de peixes agora recentemente, 
mas gravíssima, morreu quase todos os peixes ali no rio Teles Pires e isso pode 
vir a acontecer aqui em Barra do Garças, se não for tomada uma providência. 
Muito obrigado, vereador. VER. SIRIVINO: Ok. Então, são essas as minhas 
falas, Dr. João. E, eu acredito que nós temos, eu acho que como o senhor colocou 
aí, acho que logo logo a gente retoma para a presencial, chamar para uma reunião 
essa turma aí, e fazer mais uma cobrança a respeito dessa rede de esg 
sempre questionei isso, sempre falei, cano no solo e não captação de es ot 
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quer dizer que bateu meta não. E, eu particularmente, eu espero que o próximo 
gestor, realmente faça algo a respeito disso, que consiga fazer essa fiscalização 
valer. Porque eu duvido, Neto, eu tenho minhas dúvidas que Barra do Garças 
está com 80% da sua cobertura de esgoto captado e tratado. Eu tenho minhaf1-
dúvidas viu. Não é de graça que está indo água de esgoto para o rio Araguaia. _ 
VER. JAIME: Uma parte? Eu só queria pontuar aí sobre esse assunto. Eu já 
venho falando há várias sessões e já tem umas três ou duas que eu parei de falar, ~ 
a respeito de um problema no esgoto lá do Solar Ville. Existe a rede de esgoto. .. (' 
VER. SIVIRINO: Pois é, é nesse aqui, Jaime, que é onde eu resido. É nesse que ~ 
eu estou falando. VER. JAIME: É nesse? Então, lá tem recla~ação de esgoto a ;'\ 
céu aberto na rua, escorrendo na rua. E, eu tenho falado lá na Aguas de Barra do ~ 
Garças, já fui lá, já falei várias vezes, fiz indicação e tive a resposta. A resposta 
é que eles não vão ligar e nem tem data para isso, sendo que lá o bairro é servido 
de rede de esgoto e eles não liga e não faz a ligação das residências para a rede 
de esgoto. Um absurdo isso, que fique relatado aí também. Muito obrigado pela 
parte. VER. SIVIRINO: Eu agradeço. Pois é, Jaime, só aqui do lado da minha 
casa, tem três fossas sopitando, aqui do lado. Daqui tem três casas, são duas 
fossas nesse espaço. Aí, todos os dias eu tenho que passar lá, ver aquilo e o 
vizinho olhar para mim, e aí fica triste ... isso aí, eu também fiz, Jaime, e tenho 
gravado no meu celular, o retomo da AGER, a respeito da resposta que a Águas 
de Barra do Garças deu, um total falta de respeito. O que falou para você lá 
quando você fez, falou para mim aqui também, através da AGER, que eles não 
irão fazer nada porque eles já bateram a meta e eles não tem interesse de mexe 
aqui no bairro. Está entendendo? Até porque é um gasto que não vai ter retomo, 
é mais ou menos por aí a coisa. Então, é triste ouvir isso, é ruim. Quer dizer, eu 
vim aqui para ganhar dinheiro, não vim para sanar problema da população. Eu 
estou aqui para ganhar dinheiro e muito dinheiro. Está entendendo? Então, nós 
temos que botar um basta nisso também; não vamos pôr basta, mas pelo meno~ 
vamos incomodar um pouco. Fazer eles irem na sessão, tirar, estragar aí, um fi 
de tarde numa segunda-feira, para ir lá nos prestar pelo menos .. . tentar n · 
enganar. E, eles fingem que estão fazendo e a gente fmge que acredita, m 
vamos cobrar pelo menos. Obrigado, Dr. João. Um abraço. VER. PAULO 
RA YE: Eu acho que vai aparecer um cara que vai peitar esses caras. VER. 
MIGUELÃO: Me permite uma parte, Sivirino? Você tem esses documentos aí 
em mãos? VER. SIVIRINO: Sim. Eu tenho sim. VER. MIGUELÃO: As 
respostas? VER. SIVIRINO: Sim, tenho. VER. MIGUELÃO: Entã , 
amigo, o que você está esperando? Vem amanhã aí na câmara, faz 
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enumerado pela câmara aí, e manda lá para o ministério público. Isso aí, não 
pode acontecer isso aí. Acontece que é responsabilidade deles, eles estão 
ganhando dinheiro. Estão ganhando, mas esgoto correndo a céu aberto, meu 
amigo? Isso aí, você manda lá que vai resolver o problema. (Falas de vereadorfr 
sobrepostas, portanto inaudíveis). VER. SIVIRINO: E, há três anos atrás, 
Miguel, o Jaime também sabe disso porque o Jaime foi cobrado, há mais ou · 
menos, o bairro todo foi coberto com a rede de esgoto, mas não foi autorizado a ~ 
ligação para a captação. E dizem que não vão autorizar, e nós temos informações, Y 
que parece que o material aqui também já está prejudicado. VER. JULIO: ~ 
Sirivino, me permite uma parte? A verdade é que essa empresa quando ela · 

\ 

chegou, ela chegou praticamente com tudo feito para ela só arrecadar né . VER. 
SIVIRINO: É! Isso é fato. VER. JULIO: A gente acompanhou desde o começo, 
a arrecadação dela aí, gira em tomo de 8 a 1 O milhões por mês. Ela não investe 
nada no social no nosso município, e como disse muito bem o vereador Miguel 
aí, eu ia dar essa ideia, inclusive se vossa excelência precisar da minha 
assinatura, eu acho que seria muito mais forte a assinatura de todos os 
vereadores, nós protocolarmos esse descaso junto ao ministério público estadual, 
falando ... VER. SIVIRINO: Sim, eu concordo também. VER. JULIO: Já que a 
AGER não toma nenhuma providência, a gente tem que tomar uma providência, 
e a providência que nós temos que tomar é procurar o ministério público 
estadual. VER. SIVlRINO: Dr. Jaime, vamos fazer o seguinte : essa cobrança ·~ 
veio em cima de nós dois, se o senhor topar, nós faremos juntos esse oficio, essa 
carta, e vamos pegar (palavra inaudível) dos vereadores. V amos dividir isso aí, 
nós dois, o senhor topa? VER. JAIME: Topo. VER. SIVIRINO: Ok. Então, 
faremos isso essa semana então, vamos marcar um horário. Eu te ligo, vamos 
marcar um horário ali na câmara e vamos fazer, tomar essas providências. VER. 
ZÉ GOTA: Sivirino, o senhor me dá uma parte? Eu sei porque eu passei na pele 
isso aí, na época da CPI da água. Inclusive, foi uma enrolheira para votar e cadê 
relatório, vereador sumiu e isso e aquilo. A agência reguladora de concessão não 
tomou nenhuma atitude. O executivo, que é o prefeito, que tem toda autonomia, 
toda autonomia para fazer (palavra inaudível), mesmo com contrato. E, isso aqui, 
se alguém quiser discutir, eu vou adorar discutir aqui agora, falando que ele não 
tem, porque tem. Estudei de cabo a rabo. Mandei para o ministério público do 
estado, quando foi aprovado, mandei para o ministério público federal. Só o 
ministério público federal entrou com a ação civil pública. O Executivo que ten1 
a caneta foi mesma coisa que nada, a AGER que é a agência reguladora 
coisa que nada. Então, meu amigo, você pode ter certeza, que se for par 
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você conta com a minha assinatura, a gente protocola no ministério público 
estadual, porque na época eu denunciei ao ministério público federal sobre o 
esgoto que eles estavam jogando aí, no rio Araguaia, não tratado, que foi até um 
dos motivos que o ministério público federal entrou com a ação civil pública. 
Então, vamos arroxar, e não só o ministério público, como toda a base aí. Como 
o vereador Jaime falou, quer resolver? V amos resolver? Eu não vejo dificuldade 
nisso aí não. É só o prefeito arroxar o diretor e falar: olha, meu amigo, o meu 
povo, os meus eleitores estão aí sofrendo; do bairro Solar Ville .. . é só um pedi 
a ele, ele é o prefeito, pô ... um pedido dele e da câmara, eu tenho certeza que -
todo mundo aqui vai assinar. Eu denunciei isso aí, esgoto a céu aberto, isso é V 
uma vergonha, e até agora nada?! Pode ter certeza que tem a minha assinatura, 
Sivirino. "Tamo junto". VER. SIVIRINO: Obrigado Zé. Obrigado Dr. João. . \ 
VER. ALESSANDRO MATOS DO NASCIMENTO-ALEX MATOS: Boa -
noite, senhor presidente. Inicialmente, a gente quer corroborar aí com os colegas 
com relação às 84 famílias de barra-garcenses, que sofreram a perca dos seus 
entes queridos. Hoje aí, a família da professora Gláucia, Zé Maria, que tiveram 
aí o seu coração dilacerado nesse dia de hoje. Senhor presidente, há duas 
semanas atrás, nós chamamos a atenção aqui na Tribuna, para algumas 
orientações ou indagações que nos tinham sido feitas com relação ao Ganha 
Tempo. Há duas semanas atrás, nós falávamos : olha, nos chamaram atenção que 
lá no Ganha Tempo parece que não está tendo os investimentos necessários para 
atender o público, mas principalmente para tratar do servidor que trabalha lá. 
Ficamos sabendo disso. Não está salubre o local para trabalhar. Então assim, 
esperamos que a gente receba a notícia que tudo voltou ao normal. Me parece 
que o eco das nossas palavras não chegou lá. Então, esse final de semana, eu 
recebi diversos vídeos e fotos mostrando a insalubridade do local fazendo 

' 
cobranças inclusive com relação à vigilância sanitária da cidade. Segundo o que 
nos foi colocado, não há constantemente a pessoa na entrada aferindo, medindo 
a temperatura de quem entra, a higienização necessária com álcool, o ar- { 
condicionado para as pessoas que trabalham lá dentro não está sendo ligado, está 
sendo ligado ventilação. Hoje ainda, uma pessoa que trabalha na Secretaria de 
Estado e presta serviço lá, me mandou, falou: olha, o calor aqui está quase 40º 
C aqui dentro. Então assim, há uma série de indagações e agora virou 
requerimento, porque se não chegou lá o eco das nossas palavras, vai chegar o 
eco do documento. Então, requerimento cobrando a direção daquele local 
se explicar, cobrando a vigilância sanitária a inspeção e a apresentaçã d s 
inspeção. Cobrando a Secretaria de Estado, por que? Há informações qu 
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está pagando, repassando o dinheiro para a empresa que administra lá. Ora, então 
que a secretaria do estado explique o que está acontecendo também, para o 
ministério público do trabalho, porque os servidores tem várias, mais várias, 
denúncias deles sobre o trabalho, e o ministério público estadual. Então, quem 
sabe agora, com essa nova etapa de eco de palavras, talvez as pessoas que 
administram se movimenten1. Eu sei que não está fácil para ninguém, né. É 
lógico, se o estado não está pagando tem que pagar, se não está pagando e não 
dá para tocar, uai, o quê que vai fazer a empresa? Não é melhor ela cobrar na 
justiça os seus direitos. Se está cobrando, que nos apresente isso. Mas, o que n~ "'
pode é: tanto a população que lá é atendida, não está entrando em um local \ 
salubre, e principalmente os servidores que lá trabalham também passarem por ~ 
essa insalubridade. Então, fica aqui o nosso recado, agora por meio de 
documento né. O eco não foi só nas palavras, infelizmente não chegou lá, ma 
os documentos chegarão. E, para encerrar essa conversa da Águas de Barra aí 
gente, vamos entrar com a ação pública, todos nós, vamos assinar todo mundo. 
Vamos pedir quebra de contrato. É uma vergonha o que a gente escuta dessa 
Águas de Barra todo dia. Todo dia é água que falta, é encanação velha que nunca 
foi trocada. O Júlio falou aí, pegou uma estrutura já pronta, mas a estrutura antiga 
era obrigação deles manter e trocar, colocar instalações novas . Eu fiz a semana 
uma indicação, tem um pedaço de rua que eles falam que não vão chegar o esgoto 
porque é só um pedacinho de rua, e os moradores lá estão tendo que pagar como 
o Sivirino, caininhão para retirar o detritos lá, os dejetos praticamente há cada 
15 dias. Então, uma empresa dessa que não cumpre, que tem um SAC lá não sei 
aonde, que não atende o cidadão de Barra do Garças, essa empresa tem que ser 
processada por quebra de contrato. Nós temos muitas, muitas informações que 
na época da CPI foram levantadas que dão claramente quebra de contrato. E, foi 
encaminhada para o Ministério Público, foi encaminhado para A GER, mas a 
AGER faz o quê? Ela tem o poder de ir lá e fiscalizar? Mas, e aí por quê que 
gente vive isso o tempo todo? Ora, cada um que faça o que tem que ser fei~ . 
Nós não podemos ter uma empresa terceirizada que é culpada de ninguém n . 
Ela tem que ser cobrada como deve ser cobrada porque nós somos cobrados 
todos os dias. É cano estourado, é esgoto que não funciona, é água que não chega, 
é péssimo tratamento. Aí, eu sou cobrado, eu cobro na sequência e nossa palavra 
não é nada? Isso é uma vergonha! Então, fica aqui a mensagem, colegas, vrunos 
impetrar uma ação civil pública contra eles por quebra de contrato, quem sabe 
uma hora dá certo? VER. CLEBER: Você me dá uma parte? VER. AL is 
não, senhor vereador. VER. CLEBER: Essa questão da ação civil p' li a a 
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adianta não, Alex. Há muito tempo a gente vem sofrendo com essa Águas de 
Barra do Garças, desde o início, quando ela pegou e assumiu. O problema é o 
seguinte: é uma potência, o grupo EGEA é uma potência no Brasil. Eles têm 
concessões no Pará, .Mato Grosso do Sul, no Mato Grosso quase todo, Rio de 
Janeiro, Belo Horizonte Minas Gerais, eles têm concessão no Brasil inteiro, é 
uma potência com sócios da Espanha, o grupo é uma potência. Então, eu acho o 
seguinte: falta coragem do gestor de pôr a faca no pescoço e falar: o negócio é o 
seguinte irmão, eu vou cassar a concessão. Tem inúmeras outras empresas no 
país que quer pegar. A primeira coisa: tirar aquela lambança dali. Aquilo ali j ' 
não consegue, aquilo ali é um engodo. O dia que o ministério público tiver 
coragem de peitar aquilo ali, tiver procuradores, tiver promotores com coragem . 
que for e peitar, vai ver que aquilo ali não filtra, não ... aquilo ali é uma lambança. ~ 
Aquilo ali não dá conta, ela capta mal, ela não dá conta da demanda de esgoto. ~ · 
A universalização do esgoto que eles propõe, aquelas lagoas são obsoletas, não -L..___ 
conseguem tratar o esgoto, não consegue tratar o esgoto da Barra. Elas não 
conseguem mais. Não dão conta. Demanda de esgoto, demanda ... a ETE ali, ela 
não suporta mais. Então, não adianta. É ter coragem. Esse mandato esquece. 
Esquece. É o próximo gestor. Já a população, já fica de olho aí quem estiver nos 
ouvindo, já quem for subir ou for fazer visita ou pelo WhatsApp ou por onde for, 
pedir voto, esses candidatos que nós temos aí, é já pôr a faca no pescoço e falar: ~ 
seu candidato, o senhor vai tirar aquela lambança de lá né? Você vai salvar o 
nosso :U~guaia? Você ~ai resolver aqui.lo lá, senhor candidato? É isso, porque 
esse ai nao resolve mais. Acabou. Esta acabando o mandato, não tem como 
resolver agora, é o próximo. E, outra coisa a respeito da Friboi, esse é o mal de 
ficar nas mãos de uma empresa, cidade que não desenvolve, cidade em que o 
município, a prefeitura e a Friboi é os dois maiores empregadores do município, 
ela não desenvolve, ela não vai para frente. Não tem como ela ir para frente. 
Como que a cidade desenvolve, se ela fica nas mãos de uma empresa e o segund 
maior empregador é a prefeitura? A prefeitura aliás, é o primeiro, e o segund 
maior empregador é uma empresa privada? Só uma. Não vai, irmão. Não v 
para frente. Quando for pôr a faca no pescoço da JBS, eles põem a faca n 
pescoço do gestor e fala: então, eu vou fechar. Aí, é dois mil empregos que vai 
para o pau. Então, tem que atrair. O dia que tiver mais empresa, que eles falarem: 
eu vou fechar ... Então fecha, uai. Um abraço para o senhor. Vai embo 
temos aqui aonde pôr emprego para o resto da galera. O problema é 
que industrializar, tem que trazer empresa, para não ficar nas mãos 
Esse é o grande problema. Porque aí, vai e aperta eles, eles falam: 
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vamos tirar a empresa daqui. Se tivesse outro escape, falava: então tira. Fica à 
vontade. A porta é, como se diz, serventia da casa. Vai, um adeus para você. E, 
eles não têm coragem também não. Eles nunca vão fechar o SIF 44. Nunca. 
Jamais fecha. É só pôr a corda no pescoço deles. Pergunta para o Leopoldo, esse 
SIF aqui da Barra, eles não fecham ele nunca. Jamais eles fecham a planta da 
Barra. Pode fechar em qualquer lugar, menos a da Barra. Isso aí, eu já escuto fi' 
muito tempo. Obrigado Alex. VER. PAULOR RA YE: Cleber, você está '" 

muito bem. Dando por encerrado o grande expediente, todos já fizeram o uso da 
fala, passamos agora à fase de leitura e votação dos processos. Dr. Neto, tem 
algum projeto aí, enviado pelo Executivo? VER. DR. NETO: Tem sim, senhor 
presidente, tem um projeto aqui, inclusive ele veio com urgência. E tem algumas · 
emendas da LDO também. Posso dar andamento, senhor presidente? 
Dando continuidade à Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1 º 
Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: Projeto de Lei nº 030/2 O 
de 24 de agosto de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, q 
"Autoriza a abertura de licitação para a construção e exploração comercial por 
concessão de direito real de uso dos imóveis que menciona e dá outras 
providências". Depois de lido foi encaminhado às Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Turismo, Sustentabilidade e 
Desporto. Emenda Supressiva nº 003/2020 de 24 de agosto de 2020, de autoria ~ 
do Vereador João Rodrigues de Souza-Republicanos, "Ao Projeto de Lei 
Complementar nº O 17 /2020 de 12 de agosto de 2020 de autoria do poder~ 
executivo municipal". Depois de lida foi encaminhado às Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Educação, Cultura, 
Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. Emenda Aditiva nº 020/2020 de 
18 de agosto de 2020, de autoria do Vereador Alessandro Matos do Nascimento
CIDADANIA, "Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". 
Depois de lida foi encaminhada às Comissões de Constituição, Justiça 
Redação; Economia e Finanças e; Turismo, Sustentabilidade e Desporto 
Emenda Aditiva nº 021/2020 de 18 de agosto de 2020, de autoria do Vereado l 
Alessandro Matos do Nascimento-CIDADANIA, "Ao Projeto de Lei nº 
011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Depois de lida foi encaminhada às 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças 
Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. 
Aditiva nº 022/2020 de 18 de agosto de 2020, de autoria do 
Alessandro Matos do Nascimento-CIDADANIA, "Ao Projeto 
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011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Depois de lida foi encaminhada às 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; 
Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. Emenda 
Aditiva nº 023/2020 de 18 de agosto de 2020, de autoria do Vereador 
Alessandro Matos do Nascimento-CIDADANIA, "Ao Projeto de Lei nº 
011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Depois de lida foi encaminhada às 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Turismo, 
Sustentabilidade e Desporto. Emenda Aditiva nº 024/2020 de 18 de agosto de 
2020, de autoria do Vereador Alessandro Matos do Nascimento-CIDADANIA, 
"Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Depois de lid 
foi encaminhada às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e '-
Finanças e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. 
Emenda Aditiva nº 025/2020 de 18 de agosto de 2020, de autoria do Vereador 
Alessandro Matos do Nascimento-CIDADANIA, "Ao Projeto de Lei nº 
011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Depois de lida foi encaminhada às 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras 
Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. Emenda Aditiva nº 
026/2020 de 18 de agosto de 2020, de autoria do Vereador Alessandro Matos do 
Nascimento-CIDADANIA, "Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março de 
2020-LDO". Depois de lida foi encaminhada às Comissões de Constituição, ~ 
Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Educação, Cultura, Saúde, 
Assistência Social e Defesa da Mulher. Emenda Aditiva nº 027 /2020 de 21 de 
agosto de 2020, de autoria do Vereador Miguel Moreira da Silva-PSB, "Ao 
Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Depois de lida foi 
encaminhada às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e 
Finanças e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. 
Emenda Aditiva nº 028/2020 de 21 de agosto de 2020, de autoria do Vereador 
Alessandro Matos do Nascimento-CIDADANIA, "Ao Projeto de Lei nº 
011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Depois de lida foi encaminhada ' 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obra 
Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. Emenda Aditiva nº 
029/2020 de 24 de agosto de 2020, de autoria do Vereador Alessandro Matos do 
Nascimento-CIDADANIA, "Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março de 
2020-LDO". Depois de lida foi encaminhada às Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Turismo, Sustentabi..,...· '"'"'"""" 
Desporto. Emenda Aditiva nº 030/2020 de 21 de agosto de 2020, de utor· 
Vereador Alessandro Matos do Nascimento-CIDADANIA, "Ao Pr Le 
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nº 011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Depois de lida foi encaminhada às 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras 
Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. Emenda Aditiva nº 
031/2020 de 24 de agosto de 2020, de autoria do Vereador Alessandro Matos do 
Nascimento-CIDADANIA, "Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março de 
2020-LDO". Depois de lida foi encaminhada às Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação e; Economia e Finanças. Emenda Aditiva nº 032/2020 de 24 
de agosto de 2020, de autoria do Vereador João Rodrigues de Souza
Republicanos, "Ao Projeto de Lei nº 01112020 de 31 de março de 2020-LDO". 
Depois de lida foi encaminhada às Comissões de Constituição, Justiça 
Redação; Economia e Finanças e; Turismo, Sustentabilidade e Desporto .. 
Projeto de Lei nº 021/2020 de 12 de agosto de 2020, de autoria do Vereador 
Valdei Leite Guimarães-MDB, que "Dispõe sobre a denominação de sala de 
Raio-X". Depois de lido foi encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. Projeto de Lei nº 022/2020 de 24 de agosto de 2020, de autoria do 
Vereador João Rodrigues de Souza-Republicanos, que "Dispõe sobre a 
revogação de lei municipal que menciona". Depois de lido foi encaminhado à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei nº 027/2020 de 24 
de agosto de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Autoriza a 
abertura de licitação para a exploração comercial por concessão de direito real 
de uso dos imóveis que menciona e dá outras providências". Depois de lido foi 
encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e 
Finanças e; Turismo, Sustentabilidade e Desporto. Projeto de Lei nº 028/2020 
de 24 de agosto de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 
"Autoriza a abertura de licitação para a construção e exploração comercial por 
concessão de direito real de uso dos imóveis que menciona e dá outras 
providências". Depois de lido foi encaminhado às Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Turismo, Sustentabilidade 
Desporto. Projeto de Lei nº 029/2020 de 24 de agosto de 2020, de autoria d 
Poder Executivo Municipal, que "Autoriza a abertura de licitação para a 
construção e exploração comercial por concessão de direito real de uso dos 
imóveis que menciona e dá outras providências". Depois de lido foi 
encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e 
Finanças e; Turismo, Sustentabilidade e Desporto. 
ORDEM DO DIA (Votação da(s) matéria(s)) - VER. DR. NET · Senhor 
presidente, esses projetos dessas concessões vieram com urgênc· . s-o inco 
projetos, senhor presidente. Por ora são essas as leituras. VER. J LI S R: 
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Senhor presidente, uma questão de ordem. Essa questão, eu não vejo essa 
urgência porque até hoje, pelo o que eu sei, quando se trata de concessão, você 
faz a construção primeiro dos quiosques, depois que está pronto fazer a 
concessão. Está fazendo a concessão antes da construção? Então assim, eu acho 
que esses projetos poderiam ser distribuídos para a gente analisar... (Falas de 
vereadores sobrepostas, portanto inaudíveis ). VER. ALEX: Sigo a fala do Julio. 
A gente estudar direitinho. Vamos estudar. Não tem porque ser urgente. VER. 
JULIO: É ... eu nunca vi isso. (Falas de vereadores sobrepostas, portanto 
inaudíveis). VER. MURILO: Presidente, uma questão de ordem aí. Presidente 
para os demais companheiros aí, que nem o Miguelão frisou ainda há pouc 
referente a um aparelho de tomografia, o prefeito Roberto Farias, acabou de me 
mandar, eu vou até mandar as fotos no grupo, que já está sendo instalado o novo 
aparelho de tomógrafo dentro do hospital viu, de última geração. Beleza? Então, 
fica aí, a administração preocupada também, já tem um novo aparelho agora 
dentro do hospital de Barra do Garças. VER. JULIO: Vereador Murilo, você me 
permite uma parte? Esse tomógrafo, ele é compra do município ou ele é alugado? 
Você sabe me responder? Na escuta? VER. MURILO: Recurso próprio. É que 
está cortando aqui. VER. JULIO: Então, não é alugado. É compra do município 
né? VER. MURILO: É. Recurso próprio, a secretária me passou aqui agora 
também. VER. JULIO: Beleza. Obrigado. SR. PRESIDENTE: Excelências, 
quanto a questão das concessões, concordo que autorização para licitar precisa 
pelo menos ver em que termos se dará essa licitação. Concordo plenamente. Não 
causa ... VER. DR. NETO: Só uma parte, presidente? SR. PRESIDENTE: Não 
causa ... não ... deixa eu só concluir o pensamento, Neto e eu te passo ... VER. DR. 
NETO: Tá ok. SR. PRESIDENTE: Não causa nenhuma surpresa o fato de se 
autorizar porque é uma modalidade numa licitação, ao invés do município 
construir, muito melhor que quem ganhe a licitação seja responsável pel r 

construção, porque daí não vai gastar dinheiro do município. É o própri 
vencedor da licitação é quem vai construir dentro de um projeto, um modelo pré 
aprovado, inclusive constante no edital. Quem ganhar o modelo é aquele, aquele, 
aquele, e ao invés de gastar dinheiro da administração para poder construir, quem 
vai construir é o próprio vencedor da licitação. Isso tem prazo, essa modalidade 
é tranquila, mas concordo que nós devemos sim, apreciar com mais cautela essa 
questão da autorização. Portanto, a melhor forma de se fazer isso é apreciar os 
pedidos de urgência e dizer não aos pedidos de urgência, para que a genTAA~"' 
votar na semana vindoura. VER. DR. NETO: Senhor presidente s 
contribuir, eu também quero aqui ... eu estive na segunda-feira com 
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lá na rampa onde está construindo a Beira Rio, e inclusive eu fui num quiosque 
lá, que é o local que é para ser construído, e aí eu ainda falei para o Agvailton, 
falei: rapaz, a prefeitura tem que licitar um projeto porque é a melhor forma. Eu 
quero até parabenizar o prefeito e o Agvailton, porque o município na situação 
sem recurso nenhum, construir esse tanto de quiosque; e poder passar eles já para 
a iniciativa privada. Então, eu acho que é uma boa s~ concordo com vossa 
excelência que a gente pode até votar na outra, mas eu quero parabenizar a 
modalidade, vereador Alex e vereador Julio, porque eles vão garthar no projeto, 
eles vão ter que construir conforme o projeto, e a prefeitura não precisa 
disponibilizar o recurso dela para poder construir e para poder repassar. Isso é 
muito bom. Eu acho que isso aí, é um engrandecimento. É que nem aquelé 
negócio: muitas vezes eles pegam umas rodovias fazem pista dupla muito bonita 
e pega e licita. Às vezes, é melhor você licitar antes para a empresa construir. Só 
estou dando um exemplo aqui, que eu acho que é viável. Num momento de crise 
que as prefeituras estão, então eles poderem construir esses quiosques, tanto lá 
no Recanto das Acácias, como aqui na Beira Rio. Eu acho que é o correto sim. 
Eu acho que a gente pode votar na outra sessão, mas eu acho a modalidade 
importante, de licitar no projeto, o cidadão pega e constrói. Eu acho que é a 
maneira mais fácil para o município gastar menos. Eu penso dessa forma. VER. 
GUSTAVO: Presidente, é legal fazer essa licitação agora em período eleitoral? 
Não sei, estou te perguntando. SR. PRESIDENTE: Se eu te responder agora, a 
gente podia dar uma olhada no artigo 73 e ver se há as condutas ilícitas. Eu 
acredito que sim, mas não posso te afirmar com certeza. De qualquer forma, 
vejam senhores, essa questão do Nolasco: a prefeitura pediu uma autorização 
para licitar, se a câmara der autorização para licitar é aquela mesma história que 
nós já falamos uma vez: Quem tem que verificar ... está autorizado licitar, mas 
ninguém disse que ela tem que licitar agora, quem tem que verificar se pode ou 
não, se se aplica, é a administração. O fato de estar autorizado pelo município a ,·1 
fazer a licitação, não significa que esteja autorizando a fazer de forma contrária 
a lei. Os atos de execução são da administração. Mas, (palavra inaudível 
Nolasco, eu não vou correr o risco de te responder nesse momento, porque como -.; 
parece que há quase um consenso de que nós apreciaremos numa outra sessão, 
as urgências, a gente pode esgotar esse assunto nun1 outro momento. VER. 
ALEX: Presidente, uma parte presidente, para não atravessar aí a fala. E . 
PAULO RA YE: Você já me atravessou, Alex. Eu só queria fazer uma p 
presidente. Então, está se licitando o local? A licitação é do local? Po 
o que eu saiba, no momento que solicita a licitação de alguma coisa, e a , "'t""··~ 
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existir. Está licitando uma coisa que não existe. Porque se está licitando um 
quiosque ... SR. PRESIDENTE: Excelência ... VER. PAULO RA YE: Não, eu 
quero só que o senhor me esclareça. Porque se está licitando um quiosque e esse 
quiosque não existe ... eu acho que quando o Neto falou: está se licitando, então 
não é licitação de quiosque, aí está se licitando a construção de um quiosque num 
local. Então, o projeto está errado, teria que voltar. VER. GUSTAVO: ~ 
Presidente, então vamos votar a votação da urgência e a gente dá seguimento na 
sessão. Já entramos num consenso que nós não vamos passar isso hoje e a gente 
não fica aqui perdendo tempo igual ... (palavras inaudíveis). E, o president~ 
travou. VER. ALEX: Enquanto o presidente destrava... SR. PRESIDENTE: · 
Excelências, nós vamos verificar a questão da urgência, para que nós possamos 
olhar o projeto com mais tranquilidade. Esse açodamento não leva a lugar E 
nenhum. É preciso ter paciência, olhar o processo, a gente pensa algumas coisas. , 
Existem "trocentas" formas de você fazer hoje. Existem parcerias público 
privada, existem um monte de modalidades, além das licitatórias né. 
Particularmente, eu acho salutar que ao contrário do que acontece na maioria das 
vezes, a prefeitura construa e entregue para o particular, aí sim, digno de crítica. 
Agora, se a prefeitura arrumar um meio e se o particular quiser, ele construir, 
porque vai estar lá no edital, só vai participar do edital quem quiser, ninguém é 
obrigado, e se o particular quiser aceitar as condições do edital para a prefeitura 
licitar mediante essas condições, tranquilo. É possível. Legalmente é possível 
sim. Mas, isso a gente pode olhar num momento mais apropriado. V amos seguir? 
VER. PAULO RA YE: Uma questão de ordem, presidente. Eu queria perguntar 
para o Murilo, que ele falou que a prefeitura adquiriu com recurso próprio o 
tomógrafo, se ele poderia trazer na próxima sessão a nota fiscal do tomógrafo. 
VER. DR. NETO: Presidente ... VER. PAULO RA YE: Entendeu Neto, o que e 
falei? VER. DR. NETO: Vossa excelência faz um requerimento para a Cleni 
peça. Faz um requerimento para a secretária de saúde e peça a nota. VE 
PEBINHA: É o mais sensato né, Neto. VER. DR. NETO: É o mais sensato. Faç 
o requerimento e pede todas as informações. VER. PEBINHA: É! É o mais certo. 
VER. PAULO RAYE: Tudo bem. SR. PRESIDENTE: Vamos então, para a 
votação então, dos requerimentos de urgência. Nós temos muito projeto para 
votar hoje, viu excelências. Bastante. Vamos então. Já leu todos, Neto? VER. 
DR. NETO: Sim, presidente, todos os projetos foram lidos. Dr. Gilmar, Dr. 
Heros, se faltou algum projeto me avisem. O que chegou aqui no u e- ail 
foram todos lidos. SR. PRESIDENTE: Neto, só recapitulando, v c f; 1 e ~ , 
quatro projetos que chegaram? É um de licitação. VER. DR. ' o 021/, 1 \ \1 ~ ... 
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que é uma autorização que tinha vindo com urgência; o 028 também, que é 
licitação para construção; o 029 também, da mesma matéria; e o de número 030, 
também licitação para construção. São quatro que vieram com urgência. São 27, 
28, 29 e 30, se vossa excelência quiser votar em bloco a urgência. SR. 
PRESIDENTE: É isso que eu pedia autorização do soberano plenário, para que 
votemos em bloco os pedidos de urgência dos processos já enumerados pelo 
ilustre vereador 1 º secretário dessa casa. Em votação o pedido da presidência de 
votação em bloco das urgências. Aqueles que forem favoráveis permaneç 
como estão, os contrários se manifestem. VER. PAULO RA YE: Eu voto contra. 
SR. PRESIDENTE: O senhor quer que vota separado, doutor? DR. HEROS: Dr. 
João, só uma sugestão, encaminha para as comissões. VER. MIGUELÃO: É ... 
não ficou bem explicado aí. É qual os projetos que é para votar a favor ou contra 
aí? VER. PAULO RAYE: São todos, Miguel. VER. MIGUELÃO: Não! São 
todos. Mas, eu quero saber, as concessões que estão votando aí, que veio com · 
urgência, é essa concessão ou é tudo? VER. DR. NETO: Miguel, é só a urgência 
das concessões. VER. MIGUELÃO: Olha, eu sou contra. O meu voto é contra a 
urgência. DR. HEROS: Vocês estão me ouvindo? SR. PRESIDENTE: Deixa eu 
só retomar um pouquinho. Excelências, o que nós estamos votando nesse 
momento era só um pedido da presidência para votação em bloco, excelências. 
Então, se vossas excelências, concordam que nós votemos em bloco 
permaneçam como estão. Ok. Aprovada a votação em bloco. Agora, nós 
votaremos os pedidos de urgência. Então, em votação os pedidos de urgência aos 
projetos de lei, quais os números, Dr. Neto? VER. DR. NETO: 027,028, 029 e 
030. SR. PRESIDENTE: Em votação - os que são favoráveis ao pedido de 
urgência, manifestem-se, os contrários permaneçam como estão. Ok. Recusado 
o pedido de urgência aos projetos, certo? Nós votaremos na próxima sessão. 
Vamos prosseguir então. DR. HEROS: Presidente, só um negócio ... tem que , 
encaminhar os quatro para as comissões (palavras inaudíveis ). Eu acredito que 
sejam todos iguais, que dá para encaminhar em bloco. SR. PRESIDENTE: 
Encaminho os Projetos de Leis às comissões de constituição, justiça e redação; 
economia e finanças ; meio ambiente, sustentabilidade e; obras e serviços 
públicos. Ok? Encaminhados, vamos para a votação? DR. HEROS: A mesma 
coisa para as emendas que foram lidas hoje. As da passada já foram 
encaminhadas e até votadas. SR. PRESIDENTE: As emendas, nós vamos dar 
un.1 tratamento diferenciado para elas agora mesmo. Só um minutinh 
por gentileza, qual os números das emendas que foram apresenta 
primeiro ao último? DR. HEROS: Doutor, deixa eu te interrompe f\:!1-' 
~~~~~~~~-(6-6)_3_40_1--248~4,-3-40-1--2-39_5_/_34-01--2-3-58_/_0_80-0~64=2-68-1~1 ~~--+-......;..ip.,~~--. ~' 
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888 vez. Só lembrando que uma das emendas não é na LDO, é na lei da previdência 
889 lá. SR. PRESIDENTE: Quais são Dr. Neto, as emendas? VER. DR. NETO: As 
890 emendas são: 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31 e 32. Senhor presidente, o senhor está 
891 me escutando? SR. PRESIDENTE: Sim, excelência, eu já ouvi. Mas, nós temos, 
892 excelência, eu estava olhando aqui ... VER. DR. NETO: Então ... a de nº 32 é 
893 onde vossa excelência, é um projeto de lei, são do 27 ao nº 32. SR. 
894 PRESIDENTE: Não ... mas, essa também é, Neto. A de 32 até a ... VER. DR. 
895 NETO: Do 27 ao 32 é da LDO, da 24 até a nº 32. SR. PRESIDENTE: Fala Dr. 
896 Heros. DR. HEROS: Presidente, é as emendas de 20 a 32, e a emenda supressi 
897 003. SR. PRESIDENTE: Tá, mas por enquanto, nós estamos tratando só das 
898 questões da LDO. DR. HEROS: Então, é de 20 a 32. SR. PRESIDENTE: Então, 
899 é da 20 a 32. Elas foram apresentadas, encaminho as comissões para pareceres. 
900 Excelências, muita calma, muita paciência, que a gente vai fazer um 
901 procedimento que não é comum. Então, eu vou fazer aqui o procedimento cor 
902 bastante paciência para a gente poder fazer com calma. Encaminho ao soberano 
903 plenário o pedido para a coleta verbal dos pareceres às emendas de todas as 
904 comissões. Solicito ao soberano plenário autorização para a coleta verbal dos 
905 pareceres das emendas 20 a 32 ao Projeto de Lei nº 011/2020. Em votação - os 
906 que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
907 Aprovado a emissão dos pareceres na forma verbal como permitido pelo 
908 Regimento da casa. Pela comissão de constituição e justiça, como votam em 
909 todas as emendas da 20 a 32? VER. ZÉ GOTA: Favorável. VER. DR. NETO: 
910 Favorável senhor presidente. SR. PRESIDENTE: Ok. Pela comissão de 
911 economia e finanças, como votam? VER. JULIO: Favorável senhor presidente. 
912 VER. MIGUELÃO: Voto favorável Dr. João. VER. MURILO: Favorável 
913 doutor. SR. PRESIDENTE: Pela comissão de turismo, sustentabilidade e 
914 desporto, como votam? VER. ALEX: Voto favorável presidente. VE 
915 SIVIRINO: Favorável Dr. João. VER. GARRINCHA: Favorável. S 
916 PRESIDENTE: Ok. Colhidos os pareceres, todos favoráveis , submeto 
917 soberano plenários, os pareceres. Em discussão. VER. PAULO RA YE: Faltou 
918 uma comissão aí. SR. PRESIDENTE: Não, excelência, é de acordo com a 
919 matéria. Só tem essas. VER. PAULO RA YE: Então, combinado. SR. 
920 PRESIDENTE: Como votam a comissão de educação, cultura, saúde, assistência 
921 social e defesa da mulher? VER. PAULO RA YE: Favorável. VER. MURILO: 
922 Favorável. VER. PEBINHA: Favorável senhor presidente. SR. P NTE: 
923 Pois não. Em discussão os pareceres. Dou por encerrada a discussã . L 
924 _-_o_s_q_u_e_ s_ão_ fa_v_o_r_á_v_ei_· s_p~e~rm~an~e_ç_am_c_o_m_o_e_s_tã_o_,_o_s_c_o_n_t_rá_r_io_s-+-e~~~M---'1- /í \--y~ 
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Aprovadas por unanimidade de votos, os pareceres às Emendas Aditivas nºs. 
020 a 032 ao Projeto de Lei nº 011/2020. Mérito das emendas. Algum vereador 
gostaria de falar sobre o mérito da emenda que apresentou? VER. MIGUELÃO: 
Senhor presidente, conforme o vereador Murilo noticiou aí, da compra de um 
tomógrafo lá para o hospital, mesmo assim vou manter a minha emenda porque 
nós precisamos também de um tomógrafo lá na UPA, para atender 
especificamente esse pessoal que é do Covid. Portanto, eu vou manter a minha 
indicação ao senador e também a minha emenda para a compra de um novo 
tomógrafo lá para a UPA. VER. MURILO: Presidente, uma questão de ordem. 
Isso aí, Miguelão, concordo. Com certeza, se é comprado ou é alugado, mas q~ \ 
tenha nessa fase que nós estamos passando de pandemia que nem você friso~ y 
ainda há pouco, para estar fazendo as tomografias para ver como que está ar: 
questão. Isso é muito importante. Mas, parabéns mesmo pela a indicação e eu 
estou com você, eu assino embaixo. SR. PRESIDENTE: Ok, excelências. Peç ·. 
autorização do soberano plenário votarmos em bloco o mérito das emendas. Os , · 
que forem favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Aprovado a autorização para a votação em bloco. Em votação - os que são 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por 
unanimidade de votos, as emendas ao Projeto de Lei nº 011/2020, que daqui a~ 
pouco será votado. Ok. V amos votá-lo logo, que aí a gente já mata. Excelências, 
o Projeto de Lei nº 011/2020 de autoria do poder executivo municipal, dispõe 
sobre as diretrizes para elaboração da lei de diretrizes orçamentárias do ano de 
2021 e similaridades nos anexos I a XVII, anexos a essa lei, do plano plurianual 
de 2018 a 2021 e dá outras providências. O projeto está devidamente emendado. 
Os pareceres ao projeto das comissões competentes são todos favoráveis. Dessa 
forma, manifestaram-se favoráveis as comissões de constituição, justiça e 
redação; economia e finanças; educação, cultura, saúde, assistência social e 
defesa da mulher; obras públicas, transporte, comunicação e meio ambiente; 
turismo, sustentabilidade e desporto e; a comissão especial. De idêntica forma 
a formalidade da audiência pública para tratar da exposição dos temas da lei 
também foi cumprida. Desta forma, o projeto se encontra apto à votação. Em 
discussão os pareceres. Em votação - os que são favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Aprovado os pareceres. Mérito. Em 
discussão. Em votação - os que são favoráveis permaneçam como e 
contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o Proj 
nº 01112020. 
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Resumo final da aprovação das emendas e do projeto acima. Emenda Aditiva 
nº 020/2020 de 18 de agosto de 2020, de autoria do Vereador Alessandro Matos 
do Nascimento-CIDADANIA, "Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março 
de 2020-LDO". Emenda Aditiva nº 02112020 de 18 de agosto de 2020, de autoria 
do Vereador Alessandro Matos do Nascimento-CIDADANIA, "Ao Projeto de 
Lei nº 011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Emenda Aditiva nº 022/2020 
de 18 de agosto de 2020, de autoria do Vereador Alessandro Matos do 
Nascimento-CIDADANIA, "Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março de 
2020-LDO". Emenda Aditiva nº 02312020 de 18 de agosto de 2020, de autoria 
do Vereador Alessandro Matos do Nascimento-CIDADANIA, "Ao Projeto de 
Lei nº 011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Emenda Aditiva nº 024/2020 
de 18 de agosto de 2020, de autoria do Vereador Alessandro Matos do 
Nascimento-CIDADANIA, "Ao Projeto de Lei nº 01112020 de 31 de março de 
2020-LDO". Emenda Aditiva nº 025/2020 de 18 de agosto de 2020, de autoria 
do Vereador Alessandro Matos do Nascimento-CIDADANIA, "Ao Projeto de 
Lei nº 01112020 de 31 de inarço de 2020-LDO". Emenda Aditiva nº 026/2020 
de 18 de agosto de 2020, de autoria do Vereador Alessandro Matos do 
Nascimento-CIDADANIA, "Ao Projeto de Lei nº 01112020 de 31 de março de 
2020-LDO". Emenda Aditiva nº 027/2020 de 21 de agosto de 2020, de autoria 
do Vereador Miguel Moreira da Silva-PSB, "Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de ~ 
31 de março de 2020-LDO". Emenda Aditiva nº 028/2020 de 21 de agosto de 
2020, de autoria do Vereador Alessandro Matos do Nascimento-CIDADANIA, 
"Ao Projeto de Lei nº 01112020 de 31 de março de 2020-LDO". Emenda Aditiva 
nº 029/2020 de 24 de agosto de 2020, de autoria do Vereador Alessandro Matos 
do Nascimento-CIDADANIA, "Ao Projeto de Lei nº O 11/2020 de 31 de março 
de 2020-LDO". Emenda Aditiva nº 030/2020 de 21 de agosto de 2020, de autoria 
do Vereador Alessandro Matos do Nascimento-CIDADANIA, "Ao Projeto de 
Lei nº O 11/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Emenda Aditiva nº 031/2020 
de 24 de agosto de 2020, de autoria do Vereador Alessandro Matos do 
Nascimento-CIDADANIA, "Ao Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março d 
2020-LDO". Emenda Aditiva nº 032/2020 de 24 de agosto de 2020, de autor~ 
do Vereador João Rodrigues de Souza-Republicanos, "Ao Projeto de Lei ~: --~ 
011/2020 de 31 de março de 2020-LDO". Votação do(s) parecer(es) E 
f~vorável(eis) ?a(s) Comissão(~~: Constituição, Justiça e Redação; Economia e 
Fmanças; Tunsmo, Sustentab11tdade e Desporto; Educação, Cultura, u e, 
Assistência Social e Defesa da Mulher e; Obras Públicas, Tr s e 

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000 
camara@barradogarcas.mt.leg.br/ imprensa@barradogarcas.mt.leg.br vidoria@barradogarcas. 

411.-
~/\' 



997 

998 

999 

1000 

1001 

1002 

1003 

1004 

1005 

1006 

1007 

1008 

1009 

1010 

1011 

1012 

1013 

1014 

1015 

1016 

1017 

1018 

1019 

1020 

1021 

1022 

1023 

1024 

1025 

1026 

1027 

1028 

1029 

1030 

1031 

1032 

1033 

B.\IW \DO C.\H '. \S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva De ml os dadas com o povo 
Gel.lkl01'120H 

GABINETE DA PRESID~NCIA 

Comunicação e Meio Ambiente. Aprovados por unanimidade de votos dos 
vereadores presentes. 
Projeto de Lei nº 011/2020 de 31 de março de 2020, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que "Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da lei de 
diretrizes orçamentárias de 2021 e similaridades nos anexos I a XVII, anexos a 
esta lei e do plano plurianual de 2018 a 2021 e dá outras providências". Votação 
do(s) parecer(es) favorável(eis) da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e 
Redação; Economia e Finanças; Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e 
Defesa da Mulher; Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente; 
Turismo, Sustentabilidade e Desporto e; Comissão Especial. Aprovados por 
unanimidade de votos dos vereadores presentes. Votação do mérito do Projeto 
de Lei n º O 11/2020 de 31 de março de 2020. Aprovado por unanimidade de votos 
dos vereadores presentes. 
SR. PRESIDENTE: O Projeto de Lei nº 016/2020 de 10 de agosto de 2020, altera 
Lei Complementar nº 084 de abril de 2005 e suas alterações, que dispõe sobre a 
estrutura organizacional da administração direta do poder executivo e dá outras 
providências. O projeto em questão retrata como já dito, da alteração da estrutura 
administrativa do município. 'Fica o município de Barra do Garças autorizado 
firmar termo de cessão de uso com a Fundação Universidade Federal de Mato 
Grosso, referente ao centro de eventos com o seguinte objeto: a cessão de uso de \ ~ 
um imóvel localizado na Avenida Jaime Campos, nº 6.390, Barra do Garças, ~ 
com área total de 21. 049m2

; o centro de eventos será construído com recursos 
do estado de Mato Grosso e após o término deste contrato será revertido à 
cedente; o presente termo não implica na revogação do termo de cessão de uso 
nº e suas alterações pelas quais o estado de Mato Grosso comprometeu-se em 
concluir, às suas expensas, a edificação do centro de eventos até a emissão da 
"Carta de Habite-se". A cessão de uso de que trata esta lei será regida pelo termo 
constante ao anexo único e terá prazo de até 20 de março de 2030, podendo se 
prorrogado'. Enfim, o projeto tem parecer favorável da assessoria jurídica d 
casa, palavra de sua excelência, Dr. Heros Pena, e também tem parecere 
favoráveis da comissões de constituição, justiça e redação; educação, cultur 
saúde, assistência social e defesa da mulher. Portanto, o projeto está apto à 
votação. Em discussão os pareceres. Em votação - os que são favoráveis ___ _ 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por 
unanimidade de votos, os pareceres ao Projeto de Lei Comple·tl"t1'"l'K.!"r 
016/2020. Mérito. Algum vereador gostaria de manifestar-se quanto o 
Sem manifestação de mérito, dou por encerrada a discussão. Em t ç o 
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1034 que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. VER. 
1035 MIGUELÃO: Meu voto é contrário, senhor presidente. SR. PRESIDENTE: 
1036 Aprovado com o voto contrário do vereador Miguel, o Projeto de Lei 
1037 Complementar nº 016/2020. 
1038 Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei Complementar 
1039 nº O 16/2020 de 1 O de agosto de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
1040 que "Altera a Lei Complementar nº 084 de 01 de abril de 2005 e suas alterações, 
1041 que dispõe sobre a estrutura organizacional da administração direta do poder 
1042 executivo e dá outras providências". Votação do(s) parecer(es) favorável(eis) 
1043 da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação e; Educação, Cultura, Saúde 
1044 Assistência Social e Defesa da Mulher. Aprovados por unanimidade de votos 
1045 dos vereadores presentes. Votação do mérito do Projeto de Lei Complementar ' 
1046 nº 016/2020 de 10 de agosto de 2020. Aprovado com o voto contrário do 
1047 Vereador Miguelão. 
1048 SR. PRESIDENTE: O Projeto de Lei nº 020/2020 de autoria do Dr. Paulo Raye, 

1 

1049 dispõe sobre a denominação do centro cirúrgico. "O prefeito municipal de Barra 
1050 do Garças, estado de Mato Grosso, faz saber que a câmara municipal aprovou e 
1051 ele sanciona a seguinte lei: O centro cirúrgico do pronto socorro e hospital 
1052 municipal de Barra do Garças, passa a denominar-se Centro Cirúrgico Dr. 
1053 Clodoaldo Pírani Junior. Fica sob a responsabilidade do poder público municipal 
1054 a mandar confeccionar placa alusiva à presente denominação, afixando-a na 
1055 entrada principal daquela sala". O projeto de lei tem parecer favorável da 
1056 comissão de constituição, justiça e redação. Em discussão o parecer. Em 
1057 votação ... excelências, apenas por zelo, vou incluir aqui e vou pedir para que se 
1058 manifeste a comissão de saúde, porque trata ... a matéria afeta a saúde. Então, eu 
1059 vou pedir para colher o parecer também da comissão de saúde, salientando que 
1060 depois a assessoria da casa deverá inseri-lo ao projeto. Colhendo os pareceres 
1061 das comissões. Como votam? VER. ZÉ GOTA: Voto favorável, presidente. 
1062 VER. JAIME: Favorável, excelência. VER. DR. NETO: Favorável, senhor 
1063 presidente. SR. PRESIDENTE: Vou pedir, como o Dr. Paulo Raye é o autor, vou 
1064 pedir ao Murilo que vote no parecer. Ok? Só para a gente poder fazer be 
1065 bonitinho, doutor. VER. JULIO: Senhor presidente, só uma questão de ordem. 
1066 Só uma dúvida, talvez até o vereador Paulo Raye tenta me esclarecer isso. Me 
1067 parece que o centro cirúrgico tinha o nome de outro homenageado, era isso? 
1068 Como que ficou esse detalhe? VER. MURILO: O Julio Cesar tem razão. o 
1069 estava em nome do Dr. Gentil Pagotto? Não é, Julio Cesar? (Falas de ver d r 
1070 sobrepostas, portanto inaudíveis). VER. ZÉ GOTA: É a UTI. VER. 
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1011 Ah ... é a UTI! VER. JULIO: Eu não sei. VER. ZÉ GOTA: O Dr. Gentil, que eu 
1012 sei é a UTI. SR. PRESIDENTE: Não me sinto apto a responder, mas aí o Paulo 
1073 já respondeu. VER. CLEBER: É a UTI. (Falas de vereadores sobrepostas, 
1074 portanto inaudíveis). VER. PAULO RA YE: O que aconteceu Dr. Joãozinho, é 
1075 que a UTI foi colocada em nome do Dr. Gentil, porque eu acho que o Dr. Gentil 
1076 era mais cirurgião. A indicação podia ser para o Dr. Gentil o centro cirúrgico e 
1077 para o Dr. Pirani a UTI. Mas, como a UTijá recebeu no nome do Gentil, eu estou 
1078 colocando no centro cirúrgico o nome do Dr. Pirani. VER. DR. NETO: Dr. Paulo 
1079 Raye, uma questão e ordem. Esse centro cirúrgico já tinha outro nome? VER. 
1080 PAULO RA YE: Não! Que eu saiba não. Eu investiguei para poder fazer a 
1081 indicação. VER. DR. NETO: É porque se tiver outro nome, eu não vou votar 
1082 favorável, porque não adianta você querer homenagear uma pessoa e tirar outr . 
1083 Então assim ... VER. PAULO RA YE: Neto, você está falando de antemão. VER. 
1084 DR. NETO: Sim! Eu queria saber com o Dr. Heros, que fez o parecer aí, porqu · 
1085 se tiver outro nome, o parecer é ... VER. PAULO RA YE: Porque se tivesse, não 
1086 teria a indicação, que esse projeto foi feito mandando investigar se tinha outro 
1087 nome. VER. DR. NETO: O Heros pediu para falar aí. VER. PAULO RA YE: -L__,_ 
1088 Mas, pode investigar também, que se tiver outro nome eu concordo com você. 
1089 VER. DR. NETO: Pois é. o Dr. Heros pediu a fala. DR. HEROS: Estou pedindo 
1090 uma certidão para o arquivo, o arquivo falou que não tem não, projeto nenhum 
1091 colocando nome não. VER. DR. NETO: Ótimo. Então, eu voto favorável, Paulo 
1092 Raye. VER. PAULO RA YE: Então, tudo bem. VER. MURILO: Joãozinho, eu 
1093 voto favorável também, antes você estava na fala aí, eu voto favorável ao Paulo 
1094 Raye no pedido dele. SR. PRESIDENTE: Bom, voltando aqui, eu ainda estou 
1095 colhendo ... Murilo, como vota, só pela comissão de saúde? Favorável. VER. 
1096 PEBINHA: Favorável, presidente. SR. PRESIDENTE: Como vota vereador Dr. 
1097 Cleber, em substituição ao Paulo Raye, já que ele é o autor da matéria. VER. 
1098 CLEBER: Voto favorável. SR. PRESIDENTE: Ok. Colhido os pareceres das 
1099 comissões de constituição, justiça e redação e~ saúde, em discussão os pareceres 
1100 Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários s 
1101 manifestem. Aprovado por unanimidade de votos os pareceres ao Projeto Lei 
1102 020/2020. Mérito do projeto. VER. PAULO RA YE: Joãozinho, eu queria falar 
1103 no mérito. Olha, eu queria dizer o seguinte: que, eu falar sobre o Dr. Pirani seria 
1104 chover no molhado. Um cara que dedicou toda a sua vida aqui na Barra, 1 1do 
110s na UTI pelas pessoas. E, quando na minha época de diretor do pront 
1106 quantas vezes nós chamamos o Dr. Pirani para atender em casos de tr..,.....,,,U'lt 
1101 craniano e ele nunca se furtou. Um cara maravilhoso e que hoj 
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homenageá-lo. É lógico que não houve uma precipitação dessa casa quando 
indicaram o nome do Dr. Gentil Pagotto para a UTI, quando o correto seria o 
Gentil para o centro cirúrgico. Porque a UTI era a morada do Dr. Pirani e o Dr. 
Gentil era mais cirurgião. Mas, como já houve a indicação do Dr. Gentil para a 
UTI, eu tomei a liberdade de indicar o centro cirúrgico. Mas, se houvesse um 
jeito de fazer essa troca, seria excelente. Mas, se não houver, também fica a 
homenagem ao Dr. Pirani. Muito obrigado. VER. MIGUELÃO: Bom, eu vou 
votar nesse projeto confiando que não tem nenhum nome já homenageado lá, 
porque nós temos uma lei que foi aprovada aí, que veta qualquer projeto nesse 
sentido. O logradouro, a rua, o que tiver nome, vai permanecer eternamente. 
Portanto, confiando aí nos colegas, no Dr. Heros aí, que pegou a certidão lá com 
a Cilma, meu voto é favorável. SR. PRESIDENTE: Ok, Dr. Paulo Raye. E 
votação o mérito do projeto- os que são favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o Projeto de Lei 
nº 020/2020. Parabéns, Paulo. É digno de uma grande memória. Um grande ser 
humano, um grande cidadão. VER. ZÉ GOTA: Doutor, parabéns. A gente fica 
até emocionado. O Dr. Clodoaldo, não só como essa, mas deve sim receber 
demais homenagens aí, pelas autoridades do nosso município. Parabéns, Paulo. 
Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei nº 020/2020 de 
10 de agosto de 2020, de autoria Vereador Paulo Cesar Raye de Aguiar-PROS, 
que "Dispõe sobre a denominação de centro cirúrgico". Votação do(s) 
parecer( es) favorável( eis) da( s) Comissão( s): Constituição, Justiça e Redação. 
Aprovado por unanimidade de votos dos vereadores presentes. Votação do 
mérito do Projeto de Lei nº 020/2020 de 10 de agosto de 2020. Aprovado por 
unanimidade de votos dos vereadores presentes. 
SR. PRESIDENTE: O Projeto de Lei nº 021/2020 de autoria do vereador Valdei 
Leite Guimarães, também altera ou denomina o espaço, o centro de 
especialidades em saúde do Cecap, passa a denominar-se Sala de Raio-X 
Adevaldo Rodrigues de Oliveira. Eu vou retirar o projeto por hora, por que? 
Porque como a lei exige, e fica para todos nós né, a lei exige que o cidadão já 
tenha desencamado, como diria o professor Alex, ou só admite para cidadã 
que já morreram; o projeto precisa estar instruído com a certidão de óbito, porque 
ela é a prova material do cumprimento da exigência legal. Portanto, esse vai ficar·L 
para a próxima sessão. Ok? (Falas de vereadores sobrepostas, portanto 
inaudíveis). VER. PEBINHA: Senhor presidente, mas cadê a certidão · "to 
do Clodoaldo? Está aí no projeto também? SR. PRESIDENTE: Está q i. · \ 
Clodoaldo está aqui, eu tive o cuidado de olhar. VER. PEBINHA: E o f: ar 
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1145 com os familiares lá para eles colocarem aí. Tá bom?! SR. PRESIDENTE: Tá 
1146 bom. É só para cumprir a formalidade. VER. PEBINHA: Tudo bem entã _ 
1147 Obrigado. 
1148 

1149 2020, de autoria do Vereador Valdei Leite Guimarães-MDB, que "Dispõe sobre 
1150 a denominação de sala de raio-x". Aprovado a retirada de pauta, por enquanto. 
1151 SR. PRESIDENTE: O Projeto de Lei Complementar nº O 17 /2020, dispõe sobre 
1152 a suspensão do recolhimento das contribuições previdenciárias patronais do 
1153 município de Barra do Garças. Esse projeto tem uma emenda, não tem doutor? 
1154 Dr. Heros? Esse Projeto, o 017/2020 tem uma emenda. DR. HEROS: Tem sim, 
1155 Emenda Supressiva nº 003/2020. Está com o Dr. Neto. SR. PRESIDENTE: 
1156 Emenda Supressiva nº 003/2020. As excelências já conhecem o teor do proj to. 
1157 Então, a emenda supressiva suprime do projeto os artigos ... quais são os arti s 
1158 suprimidos, doutor? DR. HEROS: Do 1 ao 7. VER. PAULO RA YE: Podia 1 
1159 os artigos, Joãozinho, por favor? SR. PRESIDENTE: Doutor, esse projeto já foi 
1160 enviado há muito tempo. VER. PAULO RA YE: É para lembrar, por favor. SR. 
1161 PRESIDENTE: Todo mundo percebeu, esse projeto deu uma celeuma na semana 
1162 passada. VER. PAULO RA YE: Eu só queria que o senhor lesse só, se não for 
1163 pedir muito. SR. PRESIDENTE: Não vou ler não, doutor. Não vou ler não. VER. 
1164 PAULO RA YE: Tá bom. Tudo bem. SR. PRESIDENTE: Eu enviei para todo 
1165 mundo. Todo mundo teve tempo de ler e todo mundo deve ler os projetos para 
1166 serem votados pela casa. VER. PAULO RA YE: Mas, eu queria pedir ao 1 º 
1167 Secretário que lesse. SR. PRESIDENTE: Não. Não vou autorizar não, porque 
1168 foi enviado várias vezes. Esse projeto teve discussão, foi enviado e a gente 
1169 precisa seguir com a sessão. (Falas de vereadores sobrepostas, portanto 
1110 inaudíveis). VER. PAULO RA YE: Então, eu vou fazer uma pergunta, para o 
1111 senhor não precisar ler. Foi suprimida a parte em que a prefeitura deixa de pagar 
1112 a.. . SR. PRESIDENTE: Sim, excelência. Sim, excelência. Toda ela fo. 
1173 suprimida. VER. PAULO RA YE: Então, tá bom, obrigado. SR. PRESIDENT : 
1174 Ela fica valendo a partir do 8º, que institui a gratificação extraordinária d 
1175 combate ao Covid. VER. PAULO RA YE: Combinado. SR. PRESIDENTE: Pois 
1176 não, excelência. A emenda, doutor, vamos aos pareceres?! A Emenda Supressiva 
1177 nº 003/2020 ao Projeto de Lei Complementar nº 017/2020 suprime da redação 
1178 do projeto enviado pelo poder executivo municipal, os artigos 1 º ao 7º.,.-r--, ..... .,,, 
1179 vota a comissão de constituição, justiça e redação? VER. ZÉ GO A: 
1180 favorável, presidente. VER. JAIME: Favorável. VER. DR. NE 
1181 favorável na emenda supressiva 003. Favorável. SR. PRESIDEN 
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1182 votam pela comissão especial do Covid? VER. CLEBER: Favorável. VER. 
1183 ALEX: Favorável, senhor presidente. SR. PRESIDENTE: Na verdade, 
1184 desculpem, a comissão já não existe mais, né. Eu estou colhendo parecer aqui, 
1185 mas a comissão ... tudo bem, mas tem as outras votações. A comissão de 
1186 economia e finanças, como vota? VER. JULIO: Voto favorável, senhor 
1187 presidente. VER. MIGUELÃO: Eu voto favorável nas emendas. SR. 
1188 PRESIDENTE: Comissão educação, cultura, saúde, assistência social e defesa 
1189 da mulher. VER. PEBINHA: Favorável, senhor presidente. (Falas de vereadore 
1190 sobrepostas, portanto inaudíveis). VER. PAULO RA YE: Favorável. SR. 
1191 PRESIDENTE: Favorável. Temos dois votos. Nomeio o vereador professor 
1192 Sivirino, para manifestar-se ante a ausência do vereador Murilo. VER. 
1193 SIVIRINO: Favorável, Dr. João. SR. PRESIDENTE: Ok. Colhido os parecere \ 
1194 todos favoráveis, submeto-os ao soberano plenário. Em discussão os pareceres. 
1195 Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
1196 manifestem. Aprovado por unanimidade de votos os pareceres. Mérito. Algum 
1197 vereador gostaria de manifestar-se quanto ao mérito? VER. ZÉ GOTA: 
1198 Presidente, só para deixar registrado porque aqui ficou falhando, no projeto só 
1199 está as gratificações para os servidores né, que estão atuando na linha de frente? 
1200 SR. PRESIDENTE: Sim. VER. ZÉ GOTA: Tem os agentes de saúde e de 
1201 endemias também? SR. PRESIDENTE: Excelência, eu vou ser sincero. Essa é 
1202 uma preocupação ... porque do art. 8°, a redação, excelência, veja bem: fica 
1203 instituída a gratificação extraordinária de combate ao Covid-19 a ser paga aos 
1204 servidores públicos municipais efetivos, contratados e comissionados que atuam 
1205 na área da saúde, prestando serviços essenciais expostos à contaminação pelo 
1206 Coronavírus, exclusivamente linha de frente do combate à pandemia, como: a 
1207 UTI exclusiva do Covid do hospital pronto socorro Milton Morbeck e da 
12os Unidade de Pronto Atendimento Dr. Marcelo Paes Leme, além de outras 
1209 unidades que venham a ser classificados como serviços especiais de acesso 
1210 aberto definidos pelo Decreto Federal nº 7.508. VER. ZÉ GOTA: Então, dev 
1211 ser né, todo mundo; policlínica, UPA. SR. PRESIDENTE: É. O decreto, ele dev 
1212 delimitar quais são os servidores, o decreto ao qual ele se reporta, federal. Ok, 
1213 excelências? Então, em votação. Os que são favoráveis ao projeto permaneçam 
1214 como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, 
1215 o Projeto de Lei nº 017/2020, com a redação que lhe deram as emendas, indo à 
1216 sanção de sua excelência, o prefeito. 
1217 Resumo final da aprovação da emenda e do projeto acima. 
1218 Supressiva nº 003/2020 de 24 de agosto de 2020, de autoria do Ver 

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000 

F";?Z:~@~:%ilo@bmdo ou •.mt. b 



1\.\10{ \DO C .\J{C.\S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva De mios d•das com o povo 
GNtkJOltl20JO 

GABINETE DA PRESID~NCIA 

1219 Rodrigues de Souza-Republicanos, "Ao Projeto de Lei Complementar nº 
1220 017/2020 de 12 de agosto de 2020, de autoria do poder executivo municipal". 
1221 Votação do(s) parecer(es) favorável(eis) da(s) Comissão(s): Constituição, 
1222 Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Educação, Cultura, Saúde, 
1223 Assistência Social e Defesa da Mulher. Aprovados por unanimidade de votos 
1224 dos vereadores presentes. 
1225 Projeto de Lei Complementar nº 017/2020 de 12 de agosto de 2020, de autoria 
1226 do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a suspensão do recolhimento 
1221 das contribuições previdenciárias patronais do município de Barra do 
1228 Garças/MT devidas ao Barra-Previ, nos termos do § 2º do art. 9º da Lei 
1229 Complementar nº 173 de 27 de maio de 2020 e implementa a gratificação 
1230 extraordinária temporária de combate ao Covid-19 aos servidores efetivos, 
1231 contratados e comissionados, da área da saúde, por serviços essenciais prestados 
1232 em exposição ao Coronavírus (SARS Co V -2 e dá outras providências". Votação 
1233 do( s) parecer( es) favorável( eis) da( s) Comissão( s): Constituição, Justiça e 
1234 Redação; Economia e Finanças; Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e 
1235 Defesa da Mulher e; Comissão Especial Covid-19. Aprovados por unanimidade 
1236 de votos dos vereadores presentes. Votação do mérito do Projeto de Lei 
1237 Complementar nº 017/2020 de 12 de agosto de 2020. Aprovado por unanimidade 
1238 de votos dos vereadores presentes. 
1239 SR. PRESIDENTE: Excelências, o Projeto de Lei nº 014/2020, autoriza o poder 
1240 executivo a outorgar a cessão de uso de bem imóvel a entidade que menciona. O 
1241 projeto de lei tem parecer favorável da comissão de constituição, justiça e 
1242 redação e tem parecer favorável da assessoria jurídica da casa. Os pareceres das 
1243 comissões de constituição, justiça e redação; e educação, cultura, saúde, 
1244 assistência social e defesa da mulher são favoráveis. Em discussão os pareceres. 
1245 Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
1246 manifestem. Aprovado por unanimidade de votos os pareceres. VER. PAUL 
1247 RA YE: Presidente, o senhor botou em discussão e não esperou. S 
1248 PRESIDENTE: O parecer? VER. PAULO RA YE: O senhor falou em discussa: 
1249 e não esperou. Eu quero só fazer uma pergunta. Esse projeto é aquele da cessãQ 
1250 de máquinas aos pequenos agricultores. SR. PRESIDENTE: Não, o dos índios. 
1251 Dos índios, excelência. VER. PAULO RA YE: Dos índios. Esse é cessão de? SR. 
1252 PRESIDENTE: Na verdade, é a cessão de um caminhão que já veio para eles. 
1253 Esse tem a proposta, tem todos os e-mails, tem o projeto lá da SUDECO. E e 
1254 não é igual aquele. VER. PAULO RA YE: Esse é legal né. SR. PRESI 
1255 Redondo. Inclusive tem parecer favorável da assessoria da casa. Em vot 
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1256 que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (Falas 
1257 de vereadores sobrepostas, portanto inaudíveis). VER. MIGUELÃO: Esse 
1258 projeto, é um projeto que nós estamos lutando nele há mais de dois anos. Mas, o 
1259 momento não é favorável para nós votarmos nele, Dr. João. O momento, se nós 
1260 votarmos nele, nós poderemos responder na justiça. Eu gostaria de pedir, se tiver 
1261 jeito, da gente votar depois da eleição, eu acho que seria melhor. Por que? Nós 
1262 votaríamos e o próximo pleito, o cidadão usufruía para os índios. VER. 
1263 PEBINHA: Senhor presidente, faz por ordem de chamada aí. SR. 
1264 PRESIDENTE: Ok. (Nesse instante, o Sr. Presidente realizou a votação de tal 
1265 projeto, por chamada nominal de cada vereador presente). VER. MIGUELÃO: 
1266 Então, senhor presidente, é o que eu estava falando e vou tomar a falar, vamos 
1267 deixar esse projeto para a gente votar depois da eleição. Não vamos prejudicar 
1268 os nossos irmãos índios não. Não vamos prejudicar, deixa esse projeto em 
1269 standby, depois da eleição nós votamos ele. VER. PAULO RA YE: Mas, abster 
1210 não prejudica não, Miguel. VER. MIGUELÃO: Prejudica, por que? Aí, o projeto ( 
1271 não poderá ser votado mais. Ele sai de pauta. VER. PAULO RA YE: Eu não sabia 
1212 não. Obrigado. VER. MIGUELÃO: Por uma questão de bom senso, senhor 
1273 presidente. (Falas de vereadores sobrepostas, portanto inaudíveis). VER. 
1274 CLEBER: Se não for, se tiver um voto, passa. VER. PAULO RA YE: Eu não 
1275 votei ainda não, presidente. SR. PRESIDENTE: Dr. Paulo Raye, desculp 
1276 excelência. VER. PAULO RA YE: Eu queria fazer uma pergunta. Um voto 
1277 favorável e os outros todos se abstendo, o projeto é aprovado? SR. 
1278 PRESIDENTE: Eu vou precisar de 2 minutos para responder o seu 
1279 questionamento, excelência. VER. SIVIRINO: Dr. João, eu não votei ainda 
1280 também. VER. PAULO RA YE: Eu tinha que ter essa resposta, sabe por que Dr. 
1281 Joãozinho? Porque se com um voto ele passa, contrário eu não vou votar. Eu me 
1282 abster, vai dar vitória para a doação, não é? Confere? Entendeu o que eu qui 
1283 dizer? SR. PRESIDENTE: Entendi. VER. PAULO RA YE: Por exemplo, só co 
1284 um voto do Jaime já aprova o projeto se eu me abster. Certo? Então, para nã 
1285 prejudicar os índios, eu vou votar favorável. (Posteriormente, o Sr. Presidente 
1286 continua a votação de tal projeto, por chamada nominal de cada vereador 
1287 presente). SR. PRESIDENTE: Dr. Heros, vossa excelência pediu a fala? VER. 
1288 PAULO RA YE: Heros, você garante que esse processo não vai dar problema 
1289 né? DR. HEROS: É só para esclarecer para o Dr. Paulo, que ele é aprovado com 
1290 um voto Sim. A maioria simples ... (Falas de vereadores sobrepostas, port o 
1291 inaudíveis). VER. PAULO RA YE: Não! Eu queria ... esse projeto, ele ão vai 
1292 dar problema? DR. HEROS: O meu parecer foi dado no dia 13 de maio. A e te 
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1293 ainda não estava na (palavra inaudível) dos três meses antes da eleição não. VER. 
1294 PAULO RA YE: Ainda não estava na época da política não? DR. HEROS: Não. 
1295 Meu parecer foi dado no dia 13 de maio. VER. PAULO RA YE: Então, agora 
1296 você não sabe? DR. HEROS: Agora, teria que estudar de novo. VER. PAULO 
1297 RA YE: Então, eu vou me abster, presidente. VER. GUSTAVO: Então, pede 
1298 vista... porque se tem essa confusão, seria mais prudente uma vista para a 
1299 próxima sessão. Eu também tenho esse entendimento, por isso eu me abstive. 
1300 Não é nem questão de ser contra ou a favor, mas se tem essa dúvida, não só eu 
1301 ou o Paulo que tan1bém tem essa dúvida, eu acredito que outros colegas devem 
1302 ter essa dúvida, já estamos aqui ... (Falas de vereadores sobrepostas, portanto 
1303 inaudíveis). VER. GUSTAVO: A ideia é maravilhosa. Antes que alguém solta 
1304 fake News lá na frente, para mim a ideia é maravilhosa do projeto, é ótima, é 
1305 linda, é perfeita, é o que a gente precisa, é o que os indígenas precisam, é desse 
1306 apoio, mas tem algumas questões aí. Por isso, eu não me sinto confortável em 
1307 votar favorável e nem contra. Eu me abstenho. SR. PRESIDENTE: Pois não, 
1308 excelência. Proclamo o resultado: com 12 abstenções, 1 voto favorável, o projeto 
1309 foi aprovado. VER. GUSTAVO: O Paulo não votou favorável? SR. 
1310 PRESIDENTE: Ele voltou atrás no voto. DR. HEROS: Faltou um voto. O 
1311 Miguel pediu só para suspender e não votou. SR. PRESIDENTE: O Miguel falou 
1312 o que? DR. HEROS: O Miguel se pronunciou, mas não votou. (Fala inaudível). 
1313 SR. PRESIDENTE: Eu tive a impressão que o Miguel se absteve. Miguel, quer 
1314 fazer declaração o voto? VER. MIGUELÃO: O meu voto foi abstenção também, 
1315 Dr. Joãozinho. SR. PRESIDENTE: É isso mesmo que eu anotei. Ok, então. 
1316 (Falas de vereadores sobrepostas, portanto inaudíveis). 
1317 Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei nº 014/2020 de 
1318 11 de maio de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Autoriza 
1319 poder executivo a outorgar cessão de uso de bem móvel à entidade qu 
1320 menciona". Votação do(s) parecer(es) favorável(eis) da(s) Comissão(s) 
1321 Constituição, Justiça e Redação e; Educação, Cultura, Saúde, Assistência Soei 
1322 e Defesa da Mulher. Aprovados por unanimidade de votos dos vereadores 
1323 presentes. Votação do mérito do Projeto de Lei nº 014/2020 de 11 de maio de 
1324 2020. Aprovado com 12 abstenções e 01 voto favorável. 
1325 SR. PRESIDENTE: Prosseguindo. Nós não temos mais projetos para serem 
1326 votados na sessão. Todos os projetos da sessão foram votados. Passamos agora, 
1327 para a leitura das moções, indicações e requerimentos. Dr. Neto, 
1328 excelência está com a palavra. Prosse indo os trabalhos iniciou-se a 1 ur 
1329 Indica ões Mo ões e Re uerimentos as uais foram lidas t 
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1330 Indicação nº 226/20 do Ver. Alex-CIDADANIA, ao secretário de planejament 
1331 urbano e obras (solicita construção de espaços de lazer no bairro Jardim Nova 
1332 Barra); Indicação nº 227 /20 do mesmo vereador, ao ministério público federal 
1333 ao Dr. Dalton Siqueira (solicita providências na questão do entrave existent 
1334 com o antigo hospital Dom Bosco ); Indicação nº 228/20 do mesmo vereador, a 
1335 secretaria de ação social, a equipe de vigilância sanitária e ao Dr. Dalton Siqueira 
1336 (solicita vistoria no antigo hospital Dom Bosco); Indicação nº 229/20 do Ver. 
1337 Francisco/Garrincha-PROS, ao secretário de planejamento urbano e obras 
1338 (solicita serviços de nivelamento e asfaltamento na rua São Lucas, qd. 269, 
1339 Jardim Nova Barra); Indicação nº 230/20 do Ver. Miguelão-PSB, ao senador ..__,'f-{--
1340 Wellington Fagundes (solicita gestão junto ao ministério da saúde, vendo a 
1341 possibilidade de disponibilizar um aparelho de tomografia para Barra do 
1342 Garças); Requerimento nº 053/20 do Ver. Alex-CIDADAN1A e outros, a direção 
1343 do Ganha Tempo de Barra do Garças, a secretaria de Estado de assistência social 
1344 e cidadania-SETASC, ministério público estadual e vigilância sanitária de Barra 
1345 do Garças (solicita esclarecimentos sobre as atividades do Ganha Tempo em 
1346 nossa cidade, em virtude de denúncias apresentadas de irregularidade). 
1347 SR. PRESIDENTE: Peço autorização do plenário para votação em bloco das 
1348 matérias. Em votação o pedido da presidência para votação em bloco. Os que 
1349 são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado 
1350 o pedido da presidência para a votação das matérias em bloco. Em votação. 
1351 Algum vereador gostaria de manifestar-se quanto ao mérito das moções, 
1352 indicações e requerimentos? Em votação - os que são favoráveis permaneçam 
1353 como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, 
1354 as moções, indicações e requerimentos dessa noite. Agradeço imensamente a 
1355 paciência de todos. Foi uma ... VER. JAIME: Uma questão de ordem aí, 
1356 excelência. Ainda em tempo, respeito a votação e o voto de cada um, eu sei d 
1357 preocupação, e sem qualquer demagogia, eu conheço a necessidade dos índios 
1358 lá na aldeia, e a luta do Cacique Zé Maria, para conseguir esse caminhão, 
1359 juntamente com outros vereadores, com outras pessoas, agentes políticos 
1360 envolvidos, então por isso votei favorável. Ciente do que pode ocorrer, mas eu 
1361 estou preparado, pela necessidade dos índios. Muito obrigado, excelência. VER. 
1362 MIGUELÃO: Vereador Dr. Jaime, eu quero parabenizar o senhor pelo voto. Para 
1363 o senhor ter noção, para esse caminhão chegar ao ponto que chega hoje, só em 
1364 Brasília fui 30 vezes. VER. JAIME: Eu sei disso, vereador. VER. - O: 
1365 Aí, quando a coisa finalizou porque eu não tinha mais acesso a prefj it , u 
1366 passei a bola para o vereador Dr. Joãozinho, e ele conse 
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negociação para que acontecesse esse projeto no dia de hoje. Mas, só que devido 
o momento político, eu e os demais que absteve de votar, ninguém está querendo 
levar um processo. Portanto, foi por isso que eu pedi para votar depois da eleição. 
Mas, quero parabenizar ao senhor, o senhor é advogado e pode se defender pelo 
voto. VER. JAIME: Muito obrigado, vereador. SR. PRESIDENTE: É preciso 
não perder de vista, que o que a casa deu foi uma autorização para que seja feita 
a cessão. A casa não disse que deve ser antes do período eleitoral, viu doutor. 
Parabéns pela coragem, pelo voto, e o senhor não disse que deve ser. .. Esse zelo 
quem tem que ter é quem vai fazer a entrega: a administração. A administração 
tem que chegar lá e falar: olha, está autorizado, está tudo pronto, mas eu não 
posso entregar. Simples assim. Mas, a casa se desincumbiu do seu papel. 
Parabéns, doutor. Dito isso, não havendo mais manifestações, dou por encerrada 
a sessão. Boa noite a todos. 
Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nenhum verea 
inscrito, o senhor presidente declarou encerrado os trabalho , 
aprovada, receberá a assinatura de quem de direito. 

ou partícipe 
uja ata, se 
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